

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.816.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 6 DE MAYO DE 1949

Precio: 56 céntimos ejemplar

Presentación de credenciales en El Pardo

Los plenipotenciarios de Guatemala y el Líbano ante el Jefe del Estado

MADRID 5.—En la mañana de hoy, con el ceremonial acostumbrado, se verificó en el Palacio de El Pardo, la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, de los enviados extraordinarios y ministros plenipotenciarios de Nicaragua y del Líbano, Excmos. señores D. Andrés Vega Llanos y Ahmed Bey Baouk, respectivamente, quienes llegaron a Palacio acompañados del primer introductor de embajadores, Barón de las Torres. Durante las ceremonias acompañados a S. E. el Ministro de Asuntos Exteriores, teniente general de la Casa Civil, ayudantes de campo, secretarios del Gabinete Diplomático y de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa Civil.

Terminadas las presentaciones, que tuvieron lugar con una hora de intervalo, el Caudillo conversó cordialmente con los nuevos ministros.

El Gobierno nacionalista dispuesto a defender el Sur de China

CANTÓN, 5.—El Gobierno nacionalista, según fuentes dignas de crédito, está dispuesto a defender el Sur de China, hasta el último hombre, en un frente de 400 kilómetros, que se extiende desde Swatow a Kíutong, a 175 kilómetros al Norte de Cantón. Nanchan se encuentra amenazada por los comunistas, pero aun permanecen en la ciudad tropas gubernamentales.—(EFE).

HONGKONG, 5.—El tesoro nacionalista ha sido trasladado a Taiwan, según fuentes dignas de crédito, informaciones dignas de crédito recibidas en esta ciudad, aunque aun no han sido confirmadas. Dicen tales informaciones, que dicho tesoro, en oro, plata y divisas suma un total de 300 millones de dólares norteamericanos.

Luto nacional en Italia por la catástrofe de Turín

El avión se estrelló contra la Basílica de Superga

Las noticias recibidas de Italia causan la consternación general que ha causado el accidente de aviación en el que perecieron treinta y una personas, entre ellas los jugadores del equipo del Torino, el técnico Mazzola. El accidente parece que se debió a una avería en el motor, pues el avión se estrelló contra la torre de la basílica de Superga, cuando el piloto creía que volaba a dos mil metros. En Turín existen unas cien iglesias y capillas, construidas casi todas durante los siglos VII y XVIII. La basílica de Superga se debe a un voto de Víctor Amadeo III, voto realizado con ocasión del sitio puesto por los franceses a la ciudad en 1706. Tiene 75 metros de altura, y desde su cúpula se domina un magnífico panorama. El pavimento interior es de mármol, y en su cripta se hallan las tumbas de varios reyes y personajes italianos. El entierro de las víctimas se verificará hoy, y será costeado por todos los clubs de fútbol de Italia. Ante la magnitud del desastre, incluso el problema de las colonias italianas, que actualmente es debatido en la Asamblea General de la ONU, ha pasado a un término secundario.



Tregua en el debate del 'problema español'

Irá a remolque de la discusión sobre las colonias italianas

Gran Bretaña desmiente que dirija el boicot diplomático contra España

LAKE SUCCESS, 5.—El Comité Político de las Naciones Unidas ha decidido que el "problema español" sea discutido sólo cuando haya tregua en el debate sobre las colonias italianas.

El presidente del Comité, Fernando Van Langehove, puso a votación una propuesta polaca para que fuese discutido hoy en la sesión de la mañana o de la tarde el "caso español". Puesta a votación, fué rechazada por 25 votos en contra, por 13 a favor y 6 abstenciones.

El delegado australiano, J. D. Hood, declaró que interrumpir el debate sobre las colonias italianas no era un procedimiento adecuado.

El peruano Gustavo Gutiérrez, dijo antes de la votación que él entendía que se había establecido un procedimiento para continuar la discusión sobre las resoluciones concernientes a las colonias italianas y sólo cuando terminara la discusión podía reanudarse la cuestión española y que, por tanto, se oponía a la proposición polaca.

La razón del por qué comenzó ayer la discusión del llamado "caso español" se debió a que no hubo oradores dispuestos a intervenir en el debate sobre las colonias italianas.

El delegado boliviano, Costa Durrel y otros habían preparado ya sus discursos para intervenir en el debate sobre España, en la creencia de que hoy habría sesión sobre este asunto.—(EFE).

NO HAY BOICOT DIPLOMÁTICO

LONDRES, 5.—El subsecretario parlamentario de Estado para Asuntos Exteriores, Lord Henderson, ha negado que la Gran Bretaña dirija un boicot diplomático contra España.

Al formularse preguntas sobre este asunto en la Cámara de los Lores, Lord Henderson manifestó que la Gran Bretaña no ha nombrado embajador en Madrid debido a la resolución de la Asamblea General de las Naciones Unidas, que recomendaba a todos los países miembros de la Organización que retiraran los jefes de sus misiones diplomáticas en Madrid.—(EFE).

JORNADA CORUÑESA

En el ensañador paraje de San Amaro, donde la tierra toca a su fin y la vista se pierde en la inmensidad del Atlántico, se celebró ayer una simbólica y emotiva ceremonia: la bendición y entrega de tres embarcaciones a otros tantos pescadores que perdieron las suyas en los temporales del último invierno. Rostros atezados por las brisas de todos los cuadrantes, espíritus abiertos a la rosa de los vientos, se recogían en piadosa unión. En la costa próxima el agua jugaba a romperse en cascadas de espuma; a lo lejos se recortaba la airosa silueta de una vela, y las tres lanchas, que ya conocían la caricia de las aguas, recibieron el bautismo de la fe.

La Coruña, grácil nave anclada a la tierra, quiso ofrecernos ayer un segundo motivo marino para nuestra gloria: la llegada de una pareja, procedente de Terranova, con sus entrañas repletas de plateadas riquezas. Y es que una y otra vez esta raza de avezados nautas se mete mar adentro, capea tempestades y, tras muchos días de navegación, vuelve a puerto fatigada por el duro bregar, mas con el ansia de ese "retorno eterno", que le liga a los riesgos del océano.

De seguro que a los coruñeses les satisfará conocer que ya está ultimado el programa de la corrida de toros que se celebrará la víspera del día en que se dispute el trofeo "Teresa Herrera"; todo esto, amén de otros diversos festejos que prometen resultar muy animados. Hemos de añadir que el alcalde tuvo el primer cambio de impresiones con la Comisión de fiestas, mostrándose complacido de los trabajos que se llevan realizados. Como hecho destacado de la jornada, hay que recoger la conferencia de don Emilio Enciso Viana, canónigo de Victoria, "Los problemas matrimoniales a la luz de Cristo", última de las que, para formación de las jóvenes, vino pronunciando estos días y que fué seguida con el mayor interés.—M.

Rumania, Bulgaria y Hungría serán "procesadas" por Estados Unidos

Las acusa de haber violado los Tratados de paz



DEAN ACHESON (Información en cuarta plana).

Se está quedando en los huesos y la ONU no le hace caso

Vive a pan y agua, y dejó de fumar

Todo por la paz

MULHOUSE 5.—Un individuo llamado Hamann, de 67 años de edad, vecino de esta ciudad considera que el deber de todo el mundo es hacer un sacrificio personal para salvar la paz del mundo. Desde primero del pasado abril se ha impuesto el ayuno casi absoluto, no aceptando como alimento diario más que una patata y un poco de agua. Para aumentar el sacrificio ha dejado de fumar en su pipa.

Hamann ha declarado: "He escrito varias veces a la O. N. U. y a la UNESCO sin recibir respuesta satisfactoria. A todas las propuestas inteligentes, los políticos encargados de conservar la paz del mundo responden con la mayor indiferencia. Por esto he querido hacer un gesto espectacular, para que se comprenda que un francés está dispuesto a morir si es que la guerra ha de destruir la Humanidad".

Ha perdido ya diez kilos de peso desde que comenzó su ayuno.—EFE.

Mantendremos la firmeza con que hemos vencido el bloqueo de Berlín, dice Bevin

Política de no intervención en China

LONDRES, 5.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado ante las aclamaciones de la Cámara de los Comunes, que las potencias occidentales seguirán en la próxima reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores la misma actitud de firmeza y política razonable, "que han vencido el bloqueo de Berlín".

Bevin indirectamente culpó a los soviets del cerco de Berlín, al decir: "No fuimos nosotros los responsables de esta situación". Después dijo: "Hemos triunfado en Berlín con una actitud firme y por la ayuda aérea. Gran Bretaña espera que la base para un acuerdo duradero del problema alemán, será encontrada en la reunión de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores, aunque en esta reunión no abandonaremos los principios que hemos defendido siempre acerca de Alemania".

El jefe de la oposición, Winston Churchill, felicitó al Gobierno laborista por el acuerdo y también a Bevin por la firmeza que ha demostrado en este problema. No obstante, recordó que el Gobierno tendrá que enfrentarse ahora con el problema del futuro de Alemania. Es de esperar que surjan dificultades todavía más graves que aquellas que existieron durante el bloqueo de Berlín.

El dirigente del partido liberal Clement Davies, se unió a la felicitación y dijo que espera que el acuerdo de Berlín conducirá a la paz final y que se pondrá fin a este periodo de tirantez y desórdenes.—(EFE).

POSIBLE CAMBIO EN LA POLÍTICA ALEMANA

BERLÍN, 5.—El gobernador militar (CONTINUA EN CUARTA)

La primera pareja española que pesca en los bancos de Terranova, recaló en La Coruña

Reseña en la p. 7



Descarga de la pesca

Panorama del mundo

La vida en torno

Dos nuevas secciones de

CRITERIO

En el número de 1.º de mayo

A la venta en quioscos y puestos de periódicos

Suscripciones en Alfonso XI, 4, Madrid, y en la administración de este diario

BENDICIÓN Y PESAME DEL PAPA

Ciudad del Vaticano 5.—Su Santidad el Papa ha enviado hoy su plañe y una especial bendición a los familiares de las víctimas del siniestro de Turín, directivos del Club, varios periodistas y los tripulantes del aparato. (EFE).

EN LA PLANA CUARTA PUBLICAMOS AMPLIA INFORMACIÓN.

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

LA URBE

Dentro de unos días se celebrará un magnífico concierto a beneficio del Patronato de la Caridad, en el que será figura central María de los Angeles, la excepcional cantante española, que en plena juventud tantas glorias ha conquistado para su patria.

Este acontecimiento nos da pie para que hablemos nuevamente del Patronato, cuya labor no es bien conocida por todos los coruñeses. Los Estatutos por que se rige dicha institución no están acordes con las circunstancias actuales. Organizado para cumplir una misión de carácter reducido (la recogida de indigentes), los tiempos han exigido de ella nuevos y costosos servicios. Urge, por lo tanto, acomodar su régimen legal a las nuevas exigencias. Actualmente el Patronato no sólo atiende a la recogida de indigentes, sino que ha dado acogida a niños y ancianos que carecen de hogar. Y está de una manera permanente. No conocen muy bien algunas personas la importancia de estos servicios. Nada se logra si los ancianos, niños y otros indigentes son arrojados a la calle, tras unos días de estancia en el Patronato. Por ello, la Junta del Patronato, imponiéndose grandes sacrificios, los retiene en el Hogar hasta que, por unos u otros medios, sus acogidos resuelven su problema. Esto, sin duda, ocurre porque la Caridad no está debidamente organizada en La Coruña. Se da mucho, pero lo que se da no rinde la eficacia que podría proporcionar mediante una debida organización. Hay que llegar a un acuerdo para que cada Institución cumpla una misión específica; unas atendiendo a los ancianos, otras a la manutención de los indigentes, otras a los niños, etc. De esta forma cada una de dichas instituciones sabría en cada momento cuál es su labor, y se esforzaría para cumplirla. Actualmente existe un cruce, obligado, de funciones que no es posible desatender, aunque ello suponga grandes sacrificios.

En tanto que se carezca de esa organización no hay más remedio que seguir trabajando en la forma actual, pero dotando a instituciones como el Patronato de Caridad de los medios económicos y legales que necesita. El Patronato no puede abandonar a los ancianos, indigentes y niños a los que ha dado acogida cristiana; por el contrario, tendrá que procurar por todos los medios que de su acción se beneficien el mayor número posible de necesitados, y que "sus" niños reciban no sólo el alimento y cuidado para sus cuerpos, sino una buena instrucción y educación, mediante el funcionamiento de una escuela oficial, ayudada por el Municipio o el Estado.

El Patronato debe contar con un Presupuesto fijo, suficiente para asegurar su vida. Los demás ingresos que pueda recaudar podrían destinarse al mejoramiento y amplitud de sus servicios. Lo que no puede continuar es la inquietud y el sobresalto actuales, esa cotidiana ansiedad de no saber cómo han de subvenirse a las necesidades más perentorias. El Patronato presta servicios inestimables al Municipio y, en parte, a la Provincia, por lo que ambas Corporaciones deberían ser más generosas en su ayuda, actualmente mezquina. También el Estado se beneficia, en cierto modo, de la acción del Patronato y, lógicamente, el Estado, a través del Gobierno Civil y organismos de Beneficencia, debería contribuir generosamente. Es más; creemos que el Presupuesto general para el Patronato debería estar asegurado con las aportaciones de esos Organismos, las que recibiera a través del Secretariado de Caridad de Acción Católica y las cuotas, más o menos fijas, de los colaboradores particulares. Solamente así podremos lograr que el Patronato no sólo sobreviva a las muchas dificultades con que lucha cotidianamente, sino que se transforme en una institución magnífica, de cuyos servicios se beneficiaría la ciudad. De momento tenemos una ocasión excelente para ayudarlo, asistiendo al beneficio que dentro de unos días se ha de celebrar. La categoría artística del espectáculo es motivo suficiente para asegurar su éxito; pero nosotros quisiéramos que el afecto a esta institución coruñesa fuese el mayor acicate.



Reunión de la Junta provincial del Plan Económico-Social

Se acordó solicitar el suministro de materias primas para las obras en curso de ejecución

Ayer, a las cinco de la tarde, se reunió en el Gobierno Civil el pleno de la Junta Provincial para la Ordenación Económico-Social, bajo la presidencia del Gobernador civil, don Rafael Hierro Martínez.

En primer lugar, el secretario de la Junta, don Enrique Saigado Torres, dió cuenta del estado en que se encuentran los trabajos para la confección del suplemento anual del Plan de Ordenación Económico-Social de la provincia, y para la remisión a la secretaría general de los datos interesados en relación con las obras de industria seleccionadas en el primer avance del Plan Nacional que afecta a esta provincia.

Después de un amplio cambio de impresiones en el que intervinieron la casi totalidad de los vocales, se acordó que por las respectivas ponencias se recabe de los organismos competentes los datos necesarios, y en aquellos casos en que éstos no puedan facilitarse por carecer de los correspondientes proyectos o anteproyectos, que los técnicos que forman parte de las mencionadas ponencias faciliten un cálculo aproximado de las necesidades de materias clave.

Asimismo, se acordó que por el Comité Ejecutivo se formule el orden de prelación que debe tener la ejecución de las obras incluidas en el Plan, y que es interés de la Secretaría General para la Ordenación Económico-Social, apoye el suministro de materias primas para las obras en curso de ejecución.

Asistieron a la junta el alcalde de

la ciudad, presidente de la Diputación, delegado provincial del Trabajo, fiscal de la Vivienda, delegado del Instituto de Colonización, jefe provincial de Sanidad, segundo jefe de la Comandancia Militar de Marina, delegado del Instituto Nacional de Previsión, delegado provincia de Sindicatos, presidente de la Cámara de Comercio, presidente de la Cámara de la Propiedad, ingeniero jefe de Obras Públicas, ingeniero director de las Obras del Puerto, jefe de la Sección Agronómica, jefe de la Estación de Práctica y Cultivos de Vega, jefe provincial de Ganadería, vicesecretario de Ordenación Económica, vicesecretario de Ordenación Social, jefe de la Obra Sindical del Hogar, jefes de los Sindicatos de Industrias Químicas, Metal, Construcción, Piel, Transportes y Comunicaciones y Ganadería, arquitectos de la Diputación y de la Obra Sindical del Hogar, y un representante de la Banca local.

Teléfono de EL IDEAL GALLEGOS Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1542

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—

En el Ferrol del Caudillo, por la Excmo. Señora doña Mercedes Adín, viuda del general Martínez Herrera y su hijo don Félix Tomás Adín, Jefe municipal de Oza de los Ríos, ha sido pedida a los señores de Camarero (don Juan) para su sobrino y primo don Carlos Adín Faunsarás, funcionario de Telecomunicación, la mano de su hija Marijua. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve.

VIAJEROS.—

De Madrid y Barcelona, a donde ha ido en viaje de compras, regresó trayendo las últimas novedades en modelos exclusivos de alta costura. La profesora de Corte y Confección doña Consuelo Gómez.

Conferencia del Dr. Luis Gutiérrez-Moyano en Santiago

El cardiólogo coruñés, Sr. Gutiérrez-Moyano, correspondiendo a la invitación hecha por el Ilustre Rector de la Facultad de Medicina, Dr. Fernández Cruz, dará hoy, a las ocho de la noche, en el Seminario de dicho Centro universitario, una interesante conferencia sobre "El valor de las derivaciones unipolares en el diagnóstico electrocardiográfico".

OPOSICIONES HACIENDA

CUERPO TECNICO: Convocadas 125 plazas para Licenciados en Derecho o Profesores Mercantiles. Retribución efectiva: 12.000 pts. anuales.
CUERPO AUXILIAR: Ambos sexos, no se exige título. Próxima convocatoria. Retribución efectiva: 9.000 pts. anuales.
Preparación por Jefe del Cuerpo Técnico, en "ACADEMIA ESPAÑA", BARRERA, 34. — Tel. 1.052.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO COLON

HOY: ESPECTACULAR ESTRENO
EL ASOMBRO DE BROOKLYN

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA
VIRGINIA

Mañana: estreno
EL ARCO DE TRIUNFO
Un amor que culmina en tragedia
INGRID BERGMAN, CHARLES BOYER
CHARLES LAUGHTON

CINE FINISTERRE

METRO GOLDWYN MAYER, presenta a SPENCER TRACY en su gran creación
EDISON, EL HOMBRE

(Tolerada) 6,15, 8,15 y 11
Mañana: LA PRODIGA

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA
FRANKESTEIN

Y EL HOMBRE LOBO
4-6-8-11
Mañana: EL DESPERTAR.
Una película cumbre, excepcional.
GREGORY PECK, JANE WYMAN

IDEAL CINEMA

ULTIMO DIA
Hoy, a las 6,15, 8,15 y 10,45 de la emocionante película

BEAU GESTE

GARY COOPER RAY MILLAND
Y ROBERT PRESTON
MAÑANA: EL AGUILA NEGRA

CINE AVENIDA

A las 3'30, 5'45, 8, 10'45
La grandiosa producción RADIO, EN TECNICOLOR

Hombres de presa

Una creación de JOHN WAYNE y LARAINÉ DAY
En la sesión de las 8, se proyectará, además el complemento METRO GOLDWYN MAYER
OIDOS QUE VEN
(Tolerada menores)

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
PRIMER REESTRENO
El drama de un joven ex combatiente, que lucha por la vida durante la postguerra

Arrastrado al delito

DONALD BARRY y RUTH TERRY

CINE ESPAÑA

HOY, 6'30, 8'30 y 11
ALIDA VALLI, en el más bello y emocionante romance

Te amaré siempre

SALON DORÉ
HOY, a las 6'15, 8'15 y 11
ULTIMO DIA

Los enemigos del honor
(Tolerada)
Sábado: LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER

CINE HERCULES

IRENE DUNNE - ALAN MARSHALL.
en la conmovedora película

Las rocas blancas de Dover

La atracción de las viejas costumbres inglesas se hacen sentir en un muchacha americana.

A las 6, 8,15, 10'45

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11
La película más original, más aguda jamás filmada

CINE MONELOS

La más original manera de expresar el amor ¿quiere usted apreciarla vea la película

No puedo vivir sin ti

por HEDY LAMAR, JAMES STEWART
Una serie de incidentes sentimentales
A las 6, 8,15, 10,45
Sábado: EL VALLE DEL DESTINO

SANTA MARGARITA

Hoy a las 6'15, 8'15 y 11
Una divertidísima comedia, magistralmente interpretada por JACK O'BRYEN y PEGGY RYAN

IRHI VA EL ESPIRITUAL

MAÑANA: ¡Sensacional!
EL VALLE DEL DESTINO

SAVOY - HOY

UNA PELICULA EXCEPCIONAL de la METRO GOLDWYN
Un film todo amor y emoción, dedicado a las mujeres que son madres y que lo serán algún día

De corazón a corazón

En tecnicolor
Un drama intensamente romántico difícil de olvidar
GREER GARSON - WALTER PIDGLEY
8, 6, 8, 11

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CUPOS DE GASOLINA A VEHICULOS DE MEDICOS

Durante los días que a continuación se indican y horas de 10 a 12, se distribuirán por esta Jefatura los cupos de gasolina del actual mes de mayo a los vehículos de señores médicos de esta capital, debiendo personarse sus propietarios en el Negociado de Carburantes con el carnet del vehículo y la Tarjeta de Exención de la Delegación de Hacienda.

Los cupos a distribuir, son los siguientes:
Motos, 50 litros; coches, 100; ambulancias 125.

Fechas de recogida de los cupos:
Día 6.—Vehículos cuyas matrículas terminen en 5, 6, 7, 8 y 9.
Día 7.—Vehículos cuyas matrículas terminen en 0, 1, 2, 3 y 4.
Día 9.—Todos aquellos que por cualquier circunstancia no hubiesen recogido el cupo en los días anteriores.

La Coruña 4 de mayo de 1949.
El Gobernador Civil-Delegado,

EL CIRCO RAMPER EN GALICIA

Hoy pone fin a su temporada en Santiago la compañía que actúa en el CIRCO RAMPER, al que prestigia la actuación personal del inimitable acrobata español, querido y admirado por todos los públicos: Ramper.

Grande ha sido el éxito logrado en la ciudad compostelana y, siguiendo sus actuaciones por tierras gallegas, mañana inaugurará un ciclo de cinco funciones en El Ferrol del Caudillo, para pasar luego a esta ciudad.

Hoy carece La Coruña de un lugar apropiado para la instalación de esta clase de espectáculos y por ello, a invitación de la empresa de la Plaza de Toros, en el ruedo de la misma levantará sus instalaciones, ofreciendo todas las comodidades de un recinto abrigado, de ambiente agradable y con todas las localidades sobre la pista de trabajo donde los artistas brindan sus creaciones.

Según nos anticipan, el Circo Ramper comenzará sus actuaciones en La Coruña al caer de la próxima semana.

Real Academia Provincial de Bellas Artes de Nuestra Señora del Rosario

Estando vacantes, dos plazas de señores Académicos de Número adscritos a la Sección de "Amantes del Arte" se convoca a los doctos en esta especialidad, para que puedan aspirar a las citadas plazas.

Para ello, es condición indispensable, que lleven en esta provincia seis años de residencia continuada; reduciéndose este plazo a la mitad para los naturales de esta región. Las solicitudes se presentarán en forma de propuesta, suscrita por tres Académicos Numerarios, a la que habrá de acompañar una relación de méritos de carácter artístico de los interesados. Dicha solicitud deberá dirigirse al Ilmo. señor Presidente de esta Corporación, dentro del plazo de 30 días a partir de la publicación de esta convocatoria.

HOY, ESTRENA

a las 4, 6, 8 y 11 noche, el elegante

CINE EQUITATIVA

La maravillosa realización de CHRISTIAN Jaque

El espectro del pasado

Una obra pensada y matizada hasta el límite, que convierte en una lección de humanidad, emoción, humor, ironía y ternura, prodigiosamente interpretada por

LOUIS JOUVET
GABY MORLAY
Crítica y público han proclamado ser una de las mejores películas.

Encargos por teléfono a: 4131

ECOS

PINTURA GALLEGA

En el día de ayer ha sido inaugurada en los salones de la Diputación Provincial de Lugo una exposición de pinturas al óleo originales de Rafael Villela, muy admirado en La Coruña donde sus cuadros pusieron siempre la nota sobresaliente.

—¿Puede hablarse de una escuela pictórica gallega? —le preguntaron— y el excelente paisajista ferrolano contestó:

—Creo que no. Sus componentes no están elaborados por un estilo, como los pintores valencianos o los "indalianos" almerienses.

En efecto. Al arte pictórico regional le falta un estilo definido que no hallamos en los "neobeiros" ni en las "pateias con peixe". La temática, por sí sola, no forma escuela.

MAUROIS EN ESPAÑA

ANDRE Maurois visita actualmente España y, a juzgar por sus declaraciones, en un auténtico hispanófilo.

—¿Ha pensado alguna vez en llevar a sus libros, como biógrafo, alguna de las figuras de nuestra Historia?, le inquirieron al pasar por Madrid.

—Sí. Y es posible que lo haga. Me atraen, como escritor, dos nombres sobre todo: Cervantes y Goya.

Para el autor de la biografía de Disraeli —la obra más completa de Maurois— ofrecen las más amplias perspectivas estas dos universales figuras españolas a las que el fino y agudo escritor galo encontraría nuevas aristas y matices, como le ha ocurrido a William Thomas Walsh cuando trazó sus famosas obras "Isabel de España" y "Felipe II".

Una industria a implantar

Las ventajas del suelo seco

Rueda estos días por los periódicos, la noticia de la implantación en España de una red nacional frigorífica, compuesta de almacenes situados en puntos de producción de alimentos fácilmente alterables y en medios de transporte de estos mismos artículos; de forma que tanto los depósitos, como los vehículos estén dotados de la maquinaria necesaria para que al un punto haya la refrigeración conveniente para la óptima conservación de dichos alimentos.

mejorado, utilizando en lugar de hielo, la llamada nieve carbónica (anhídrido carbónico solidificado), la cual se obtiene partiendo del bióxido de carbono líquido, dejándolo evaporarse parcialmente, lo que lo convierte en copos sólidos, que se moldean en cilindros a presión.

Las ventajas del "hielo seco" (que así también se llama), sobre el hielo corriente (el de agua), pueden resumirse así:

1.º El bióxido de carbono es ligeramente antiséptico, con lo que tiene ventaja sobre el agua congelada, que solo conserva por el frío que produce.

2.º Su acción frigorífica es de 57 grados bajo cero, de modo que con cantidades muchísimo menores, se obtiene mayor frío. Lo que aumenta la capacidad, tanto en peso, como en volumen, de la carga útil transportada.

3.º Como el bióxido de carbono sólido al evaporarse no pasa por el estado líquido, no produce humedad que contribuya a su fusión; sino que por el contrario produce y mantiene a su alrededor una temperatura de 65 grados bajo cero, que contribuye a mantener el resto en estado sólido y por consiguiente seco.

Esta última ventaja es inmensa, porque los que manipulan con hielo, tratan, sin conseguirlo plenamente, el mantenerlo seco, bien empleando sustancias absorbentes, que a la larga se saturan de humedad o bien colocándolo sobre un tamiz que deja escurrir el agua de fusión; pero de todos modos el hielo está en una atmósfera húmeda que contribuye a alterar los alimentos que se tratan de conservar.

Y por último el bióxido de carbono sólido, no es caro, ni peligroso, como por ejemplo el aire líquido y su uso para los fines de conservación de alimentos era, ya antes de la última guerra, de carácter industrial en Italia y en Alemania.

Pléñese en las ventajas que su uso podría proporcionar a los largos y costosos transportes de pescado entre los puertos gallegos y los centros consumidores del interior y aun del levante español y más aún si mirando al porvenir pensamos en los envíos de flores, frutas, legumbres y aun carnes y pescados que de esta abtrerrina Galicia pueden con el tiempo salir en avión para más lejanos mercados.

MARIO LABARTA

LA ELECTRICIDAD AL SERVICIO DEL HOGAR

Neveras automáticas 'FRISAR'

guardián de la salud por la conservación de alimentos

Calentadores eléctricos

"VILTIR"

baño caliente instantáneo, a cualquier hora

Vendedores:

Insua y Vizoso

Rubine 1 Espartaco, 41 LA CORUÑA EL FERROL

Las empresas que no sean de carácter público, tendrán que solicitar autorización para emitir obligaciones

Para las emisiones de hasta cinco millones no será necesaria consulta

MADRID, 5.—Según decreto del Ministerio de Hacienda las sociedades anónimas y las demás empresas de carácter económico que no sean instituciones de derecho público, antes de proceder al anuncio y puesta en circulación de Obligaciones, Bonos y demás Títulos mobiliarios de interés preestablecido pagadero en pesetas y que no sean representativos de partes proporcionales de su capital social, habrán de dirigirse en consulta al Banco de España en la forma y a los efectos prevenidos en este decreto. No será necesaria la consulta cuando el nominal de los Títulos que hayan de emitirse o ponerse en circulación no exceda de cinco millones de pesetas, a no ser que en el plazo de los diez meses anteriores a la suscripción proyectada hubieren efectuado alguna otra o puesta en circulación de Títulos de renta fija que haga exceder de cinco millones su importe total. Tampoco están comprendidas en las prescripciones de este decreto las emisiones a plazos medio y largo efectuadas por los Bancos oficiales, por el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional y por las demás entidades que señale el Ministro de Hacienda. El Gobernador del Banco de España, con facultad para delegar en el Subsecretario asistido de los directores generales del establecimiento evacuará la consulta en el plazo de diez días hábiles. Terminadas las operaciones de suscripción de los empréstitos a que este decreto se refiere, las entidades emisoras vendrán obligadas a dar cuenta al Banco de España del número de suscripciones y del importe total de las mismas, con indicación del porcentaje de prorrateo, en su caso. La inobservancia por parte de las entidades sujetas a ello de lo dispuesto en el artículo primero y el incumplimiento por las mismas de las observaciones obligatorias que se determinan, serán sancionados, según las circunstancias de la falta, con multas no superiores al uno por ciento del valor nominal de la emisión, ni inferior al uno por mil de ellas. Un comité presidido por el Gobernador del Banco de España, o en su defecto, por el sub-Gobernador, y formado por el Director general de Contribuciones y Régimen de Empresas, el de Banca y Bolsa, el síndico presidente de la Bolsa de Madrid y dos vocales del Consejo Superior Bancario, representantes de la Banca Nacional, designados por el mismo Consejo, informarán en relación con los temas a que este decreto se refiere, sobre la situación del mercado de capitales y la conveniencia de la economía nacional. El comité se reunirá cuando sea convocado por su presidente, y no tendrá intervención

alguna en la tramitación y resolución de los casos concretos que se planteen en aplicación de este decreto. Las comisiones que hayan de percibir las entidades de crédito, previsión y cuantías aseguren la suscripción de los Títulos comprendidos o colaboren en ella, no podrán ser superiores a las siguientes: A) Cuando se asegure la totalidad del empréstito, el dos por ciento del valor nominal de la emisión; B) Cuando el seguro sea sólo parcial, el uno por ciento del valor nominal de la emisión; C) Cuando se concierte seguro de la emisión, el uno por ciento del valor nominal de la misma.—(CI-FRA).

El Jefe del Estado, da el pésame a la viuda de Fresno

La viuda de D. Fernando Fresno ha recibido el siguiente telegrama del general secretario particular del Jefe del Estado:

"S. E. Jefe Estado y familia me encarga haga llegar a V. e hijos su pésame más sentido por la irreparable desgracia que les aflige, unido a su más afectuoso saludo".

El autor de "La Perla de Embajadores", retratado por sí mismo

Don José Senén de la Fuente, habla de su triunfo en el Concurso del Sainete

El concurso de sainetes convocado por la Asociación de la Prensa, ha venido a consagrar a don José Senén de la Fuente, autor de "La Perla de Embajadores", que en nuestra lucha imposible por estrenar hemos tocado todos los géneros.

—Es decir, que jamás lograron... —Estrenamos una comedia en 1931. Se titulaba "El 3 de oros", y tenía la particularidad—algo raro había que hacer para impresionar a los empresarios—de que podía comenzar por cualquiera de sus tres actos. La estrenamos en el teatro Duque, de Sevilla, y la interpretó la compañía de García León Perales. La quisimos luego traer a Madrid, pero nos ganó por la mano—y por méritos que duda cabe—"Los caballeros", de Quintero y Guillén. Pero tuvo buen éxito. Y también en Méjico.

—Entonces, ¿se conceptúa usted un fracasado?

—Hombre... según se mire. Lo peor es que, como todo el mundo me conoce en calidad de organizador turístico y aficionado deportivo, nadie me hace caso como autor. Y si digo que lo soy, abren unos ojos así de grandes. Pero al fin parece ser que hemos acertado con el concurso de sainetes de la Asociación de la Prensa, y la propia familia empieza a creer en mí (¡que ya era hora!).

—Y ahora, a estrenar en Madrid. —Hombre, yo creo que nos lo merecemos; por lo menos por el valor que pueden representar veinte años de paciente esperanza y desesperanza.

—¿Quién escribirá la partitura para "La Perla de Embajadores"?

—Nos gustaría que fuese el maestro Guerrero...

—¿Cuál ha sido su impresión al saberse premiado?

—Pues... ¡justo! sabe lo que es un millón de pesetas?

—De oídas, sí.

—Bueno; pues yo no lo cambio por esta alegría de mi premio. El dinero... ¡bah! Yo me conformo con vivir decorosamente...

Este es el hombre más feliz de Madrid, hoy.

Trece muchachas escocesas resultaron muertas y otras muchas heridas en el incendio de los Almacenes donde trabajaban

GLASGOW 5.—Trece mecanógrafas y encargadas de venta han resultado muertas, veintitres heridas y dos desaparecidas, a consecuencia de un incendio que ha destruido los almacenes de la "Grafton Fashion Shop Ltd", situados en el centro de esta ciudad. El siniestro se declaró en el momento en que el público llenaba las salas de ventas.

De las trece empleadas muertas, once se encontraban dedicadas a las operaciones de venta y en las oficinas, pero dos se lanzaron desde una altura de quince metros, resultando muertas antes de que los bomberos pudieran hacer llegar las escaleras hasta el piso donde se encontraban. También han desaparecido dos de los ciento ochenta empleados de los almacenes. En la parte alta del edificio se hallaban las vendedoras presentando modelos a las clientes, y la razón de que los almacenes estuvieran llenos de público es la de que los miércoles son los días tradicionales de compras en Escocia. Una de las telefonistas ha manifestado que a los dos minutos de haber sido descubierto el incendio en un montacargas, todo el edificio estaba envuelto en llamas.

Centenares de compradores salieron huyendo hacia la calle. Los empleados del tercer y cuarto piso fueron salvados cuando ya a algunos de ellos se les habían prendido las ropas.—EFE

CATASTROFE EN UNA MINA DE WOLFRAMIO

PONTEVEDRA 5.—En una mina de wolframio, denominada "Angelita", en Fontao, se produjo un desprendimiento en una galería. Quedaron sepultados Antonio César Martínez de 39 años de edad, súbdito portugués, vecino del municipio de Silleda; Antonio Riquero Villaseca de 20 años, natural de La Estrada, y Luis Penela Topazo, de 31 años, vecino de Carboeiro. El primero de ellos resultó muerto, y los otros dos con heridas muy graves. El accidente se produjo cuando Antonio César y Antonio Riquero se hallaban dedicados clandestinamente a la extracción de wolframio. En cuanto a Luis Penela, apacentaba ganado cerca de la mina, y cayó a ella envuelto en los escombros.—(CIFRA).

María de los Angeles Morales, al Caribe



Como invitada de honor en el vuelo inaugural de la K. L. M. Madrid-Caracas, que se llevará a cabo el día 20 de este mes, figurará María de los Angeles Morales que el pasado año obtuvo el primer premio de canto en el concurso internacional de música celebrado en Scheveningen (La Haya).

María de los Angeles Morales tiene un programa de conciertos para ejecutar durante su rápida jira por aquellos países. Saldrá de Madrid el 20 de mayo y su primer compromiso será en Caracas el día 23. Después cantará en Bogotá el día 27; en La Habana, el 2 de junio, y finalmente el 4 de junio cumplirá su último contrato en Curaçao.

Antes de hacer este viaje, María de los Angeles Morales dará un concierto en Lugo y otro en La Coruña, acompañada del bajo cantante coruñés, Antonio Campó.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid, del 5-5-1949

Deudas del Estado. — Interior 4 por 100, 86'50. Exterior 4 por 100, 107. Amortizable 3 por 100 1928, 87; id. 4 por 100 1 octubre 1945, 99'70; id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'90; id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 90'50; id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 90'80.

Cédulas. — Banco Hipotecario 4 por 100, 87'50; id. id. 4'50 por 100 A, 88'50; id. id. 4'50 por 100 B, 98'50; id. id. 4'50 por 100 C 88; id. id. 4 por 100 s/l, 101'30. Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 96; id. id. id. 4 por 100 c/l, 99'25.

Acciones.—Banco de España, 371. Id. Hipotecario, 290. Id. Español Crédito, 365. Id. Hispano Americano, 320. Id. Central, 255. Hidroeléctrica Española, 300. Iberduero ordinarias, 196; id. 3'50 por 100, 191; id. por 100, 191. Mengemor, 167. Sevillana, 170. Unión Eléctrica Madrileña, 135'50. Nansas, 105. Fenosa, 129. Telefónica ordinarias, 148. Minas del Rif, 238. Ponferrada, 290. Petróleos, 131. Tabacalera S. A., 695. Naval preferentes, 116. Metropolitano de Madrid, 229. Madrileña de Tranvías, 85. Azucarera de España, 143. Ebro, Azúcares y Alcoholes, 261. Española de Petróleos, 322. Altos Hornos de Vizcaya, 165. Explosivos, 308. Auxiliar de I. c., 203. Cisas, 78.

Obligaciones. — Emp. Marruecos 5 por 100, 110. Tánger a Fez 4 por 100, 97. Villa de Madrid 1941, 87'25. Telefónica 5'50 por 100 conv., 95'75; id. 5 por 100, 95'75.

(Facilitada por Banco Pastor).

JOYAS Y BRILLANTES

Objetos de oro y plata y Papeletas Monte Piedad

COMPRO PAGANDO COMO SIEMPRE MAS QUE NADIE Dirigirse: Sr. SUAREZ.—HOTEL ROMA.—Coruña

EL IDEAL GALLEGO
El autor de "La Perla de Embajadores", retratado por sí mismo
Don José Senén de la Fuente, habla de su triunfo en el Concurso del Sainete
El concurso de sainetes convocado por la Asociación de la Prensa, ha venido a consagrar a don José Senén de la Fuente, autor de "La Perla de Embajadores", que en nuestra lucha imposible por estrenar hemos tocado todos los géneros.
—Es decir, que jamás lograron... —Estrenamos una comedia en 1931. Se titulaba "El 3 de oros", y tenía la particularidad—algo raro había que hacer para impresionar a los empresarios—de que podía comenzar por cualquiera de sus tres actos. La estrenamos en el teatro Duque, de Sevilla, y la interpretó la compañía de García León Perales. La quisimos luego traer a Madrid, pero nos ganó por la mano—y por méritos que duda cabe—"Los caballeros", de Quintero y Guillén. Pero tuvo buen éxito. Y también en Méjico.
—Entonces, ¿se conceptúa usted un fracasado?
—Hombre... según se mire. Lo peor es que, como todo el mundo me conoce en calidad de organizador turístico y aficionado deportivo, nadie me hace caso como autor. Y si digo que lo soy, abren unos ojos así de grandes. Pero al fin parece ser que hemos acertado con el concurso de sainetes de la Asociación de la Prensa, y la propia familia empieza a creer en mí (¡que ya era hora!).
—Y ahora, a estrenar en Madrid. —Hombre, yo creo que nos lo merecemos; por lo menos por el valor que pueden representar veinte años de paciente esperanza y desesperanza.
—¿Quién escribirá la partitura para "La Perla de Embajadores"?
—Nos gustaría que fuese el maestro Guerrero...
—¿Cuál ha sido su impresión al saberse premiado?
—Pues... ¡justo! sabe lo que es un millón de pesetas?
—De oídas, sí.
—Bueno; pues yo no lo cambio por esta alegría de mi premio. El dinero... ¡bah! Yo me conformo con vivir decorosamente...
Este es el hombre más feliz de Madrid, hoy.

Mazzola, identificado entre las víctimas del Torino

El avión chocó contra la Basílica de Superga. Dos mil metros de altitud marcaba el altímetro

Treinta y uno son los muertos

TURIN, 5.— Los familiares de las víctimas del accidente de aviación ocurrido ayer en esta ciudad, han acudido hoy al cementerio local, para identificar a las víctimas.

A pesar de que caía una intensa lluvia, miles de personas se congregaron a las puertas del cementerio. En su mayor parte eran aficionados al fútbol y partidarios del equipo de Turín.

A última hora de la noche de ayer miércoles, fué identificado el cadáver de Mazzola, capitán del equipo, que en principio se creyó que se había salvado, al parecer, porque, hallándose enfermo, cuando el avión se detuvo en Barcelona, abandonó éste para quedarse en la ciudad española.

Mañana viernes se celebrarán solemnes funerales por las víctimas del accidente. Aun no ha sido señalado el "día de luto", pero se indica que algunos hombres de negocios y sindicatos, han sugerido que sea declarada una "huelga de luto", general, de 24 horas, en memoria de las víctimas.

El Gobierno italiano ha decidido iniciar una investigación oficial sobre el accidente.—(EFE).

LAS VICTIMAS SON TREINTA Y UNA

TURIN, 5.—A las dos de la tarde (hora local), la Policía anuncia que se han recogido en total 31 cadáveres entre los restos del trimotor italiano. Hasta esta mañana se creía que el número de muertos era de 29. Los dos cadáveres encontrados esta mañana son de un directivo del Club Turín y de una persona que todavía no ha podido ser identificada. Los demás son: 18 jugadores del equipo, 4 funcionarios del Club, entre ellos el entrenador, de nacionalidad británica; tres cronistas deportivos italianos y cuatro tripulantes.—(EFE).

EL ALTÍMETRO MARCABA DOS MIL METROS DE ALTITUD

TURIN, 5.—Según informa la Policía, ha sido hallado el altímetro del avión en que viajaban los jugadores del equipo de fútbol Turín, con la aguja del mismo, trabada, marcando los dos mil metros de altura. Se ha señalado la posibilidad de que el altímetro estuviera estropeado antes de ocurrir la catástrofe y que el piloto creyera que estaba volando a suficiente altura cuando chocó contra la torre de la basílica de Superga.—(EFE).

UN JUGADOR CHECO Y OTRO FRANCÉS, ENTRE LOS MUERTOS

TURIN, 5.—Entre los jugadores del Turín que han perecido en el accidente de aviación de ayer, se encuentran el checoslovaco Shubert y el francés Boniorni.

Se da la coincidencia de que los

dos llegaron el mismo día a Italia y de que hicieron su presentación a la misma tarde. Habían sido disputados por otros clubs italianos y los dos se decidieron por el Turín, al que se incorporaron hace muy poco tiempo.—(EFE).

TRES CRITICOS DEPORTIVOS PERECIERON

TURIN, 5.— El destacado cronista deportivo italiano Renato Casalbore es una de las víctimas del accidente de aviación en el que han perecido los componentes del equipo de fútbol de Turín.

En el accidente han encontrado también la muerte otros dos críticos deportivos.—(EFE).

LUTO PARA EL FUTBOL EUROPEO

TURIN, 5.— Inmediatamente después de terminar la identificación de las víctimas de la catástrofe los directivos del club han enviado comunicaciones oficiales a los parientes más allegados de las víctimas que viven fuera de Turín, aunque todos están enterados por la Prensa y la Radio. Como ya se dijo anteriormente, todos los diarios de la mañana publican la información relativa a la catástrofe con titulares a toda plana y con grandes recuadros de luto. Las fotografías de los grandes jugadores aparecen en primera plana, encabezando fotografías y el historial del equipo, que era campeón de Italia desde hace cuatro años. Uno de los diarios de Turín dice: "Luto para el fútbol europeo". "Han muerto los titulares del mejor equipo de Italia". El Turín estaba considerado como uno de los mejores equipos del Continente, y los diarios destacan que sus componentes fueron los que formaron la selección nacional italiana que, con refuerzos de otros equipos, hizo tan brillante papel en el encuentro internacional disputado en la capital de España en el mes de marzo pasado.—(EFE).

DEBE LA VIDA A LA ENFERMEDAD

TURIN, 5.—El popular jugador de fútbol italiano Enzo Moroso ha sido el único titular del Turín que se ha salvado de la catástrofe aérea de ayer. Moroso debería haber efectuado el viaje a Lisboa para jugar contra el Benfica. Se puso enfermo a última hora y tuvo que permanecer en Turín, muy a pesar suyo.

Moroso estuvo esta mañana en el Cementerio de Turín acompañado de varios directivos del Club, para proceder a la identificación de los cadáveres de sus compañeros de equipo. Durante toda la mañana permaneció en silencio y sólo al salir del Cementerio dijo a un reporter gráfico: "Es que no puedo creerlo".—(EFE).

LOS GASTOS DEL ENTIERRO SERAN SUFRAGADOS POR TODOS LOS CLUBS ITALIANOS

TURIN, 5.—Los gastos del entierro y funerales de las víctimas del accidente de aviación ocurrido ayer en esta ciudad, serán costeados por todos los clubs de fútbol de Italia. Esta mañana han comenzado a recaudar fondos entre sus socios, según mensajes recibidos por la dirección del Turín.

La gran fábrica de automóviles FIAT ha anunciado que mañana cerrará sus puertas para permitir a sus cincuenta mil obreros que asistan al entierro de los jugadores del Turín.

Mañana viernes, se celebrará un solemne funeral por las víctimas del desgraciado accidente.—(ALFIL).

EL PESAME DE LA FEDERACION ESPAÑOLA

TURIN, 5.—Con motivo del accidente de aviación de ayer por la tarde, continúan recibíendose numerosos mensajes y telegramas, no sólo de Italia, sino de todos los países de Europa y Hispanoamérica, principalmente.

Entre estos mensajes, figura uno, de la Federación Nacional Española de Fútbol, que está redactado en términos que expresan el gran dolor y sentimiento que ha causado la noticia en los círculos deportivos españoles.

Algunos diarios, destacan el texto de dicho telegrama y subrayan con este motivo la noble rivalidad deportiva que siempre ha existido entre España e Italia, que han sido dos de los países de mejor fútbol continental.

Destacan también la gran acogida que dispensaron los españoles al equipo nacional italiano, en el encuentro internacional de fútbol jugado en Madrid en el pasado mes de marzo, ya que en el conjunto italiano, figuraban ocho de los jugadores del Turín que ayer perecieron en el trágico accidente de aviación.—(ALFIL).

LA AVERIA EN EL ALTÍMETRO, POSIBLE CAUSA DE LA TRAGEDIA

TURIN, 5.— Siguiendo las órdenes del Gobierno, una comisión de técnicos de aviación se ha personado en el lugar donde ocurrió el accidente en que perecieron todos los compo-

Una conferencia de D. Emilio Enciso



El M. I. Sr. D. Emilio Enciso Viana, canónigo de Vitoria, que durante los pasados días ha pronunciado un interesante ciclo de conferencias sobre formación de las jóvenes, pronunció ayer, también en el salón de los Luises, una profunda lección sobre el tema: "Los problemas matrimoniales a la luz de Cristo", destinada a las mujeres casadas. Nuestra fotografía recoge un momento de este acto que por la nutrida concurrencia, la magnífica doctrina y la elocuencia del conferenciante, dejará huella duradera en nuestra ciudad.

Quedó nombrado el V Consejo Nacional de Falange

Entre los Procuradores de libre elección del Caudillo, figura D. Pedro Barrié de la Maza

MADRID, 5.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Mando Nacional del Movimiento.—Decreto por el que se dispone que venida la etapa para la que fué designado, cese el cuarto Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que quedará disuelto el día seis de mayo del corriente año, y se nombra el quinto Consejo Nacional, que se constituirá el día siete de mayo del año actual.

Decreto por el que se designan procuradores de libre elección de Su Excelencia a los siguientes señores:

Don Carlos Asensio Cabanillas, don Juan Vigón Suero Díaz, don Eduardo Aunós Pérez, don José Félix de Lequerica, don Luis Alarcón de la Lanza, don Salvador Moreno Fernández, don Salvador Peña Boeuf, don Francisco Bastarache y Díez de Buitras, don Antonio García y García, don Luis Almaraz Hernández, don Balbino Santos Olivera, don Luciano Pérez Platero, don Gregorio Modrego Casaus, don José Monasterio Iruarte, don Alfonso Arriaga y Adam.

Don José Solchaga Zala, don Andrés Saliquet Zumeta, don Juan Yagüe Blanco, don Francisco Fernández Longoria, don Carlos Miranda Quartín, don Pedro Fernández Valladares, don Carlos Pinilla Tourino, don Jesús Rubio García don Antonio Alcobilla Pérez, don Fernando Camacho Baños, don Tomás Súñer Ferrer, don Luis Ortiz, don José Millán Astray, don Miguel Salgado y de Cubas, don Eduardo Morello Llasera, don Rufino Beltrán Vivar, don Ramón Díez de Rivera y Marqués de Huéstor de Santa-

nentes del equipo de fútbol de Turín, para tratar de determinar las causas del mismo. Se insiste, según las primeras averiguaciones realizadas, que la catástrofe se produjo debido a una avería en el altímetro. Como ya se había indicado, éste fué hallado, con la aguja trabada, marcando los dos mil metros de altitud. No es de extrañar que el piloto, a causa de la niebla y por la lluvia no se diera cuenta de que el aparato volaba a una altura muy inferior a la que señalaba el altímetro y que chocara, sin poderlo evitar, contra la torre de la basílica de Superga. Siguen realizándose las averiguaciones, y se espera que esta noche sea facilitado un comunicado oficial sobre su resultado.—

LUTO NACIONAL EN TODA ITALIA

ROMA, 5.—Italia vive hoy un día de luto nacional. Las noticias y diversas informaciones sobre los debates en la ONU acerca del futuro de las colonias italianas, aparecen relegadas a segundo término, dando paso a la información relativa a la muerte de los jugadores del Turín.

Luigi Einaudi, Presidente de la República italiana, ha enviado a la Federación Nacional Italiana de Fútbol, el siguiente telegrama de pésame: "Participo de la consternación unánime por el trágico desastre que tan gravemente ha dañado al deporte italiano y añado la expresión de mi más profundo pesar".—(ALFIL).

llán, don José Esquivá de Romani, don Martín González del Valle y Marqués de la Vega de Anzo, don José María Zumalacárregui Prat.

Don Wenceslao González Oliveros, don Francisco Javier Planas de Tovar, don Gustavo Navarro y Alonso de Celada, don Mariano Puigdollers Oliver, don Luis Sáenz de Ibarra, don Fernando de Montero y García de Valdivia, don José Lorente Sanz, don Pedro Barrié de la Maza, don Natalio Rivas Santiago, don Benigno Oreja, don Adolfo Rodríguez Jurado, don Luis María de Galinsoga y don Ernesto Giménez Caballero.—(CIFRA).

Rumanía, Bulgaria y Hungría "procesadas" por Estados Unidos

Las acusa de haber violado los Tratados de Paz

WASHINGTON 5.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha manifestado que los Estados Unidos intentarán incoar un proceso contra Hungría, Bulgaria y Rumanía, acusando a estas naciones de violación de sus respectivos tratados de paz, con sus persecuciones religiosas y políticas, que constituyen una violación flagrante del compromiso de respetar los derechos humanos.

Agregó Acheson que el camino para tal proceso está ya prácticamente abierto con las notas en las que los citados países niegan haber violado sus tratados de paz. Dijo asimismo que los propios tratados prevén la forma en que se han de estudiar los casos de violación. Añadió que los Estados Unidos celebran actualmente consultas con los Gobiernos signatarios interesados, a fin de proceder en consonancia con las disposiciones de los propios tratados y que el primer paso consistirá en plantear la disputa ante un Consejo Integrado por los representantes de Inglaterra, Estados Unidos y la Unión Soviética, en cada una de las capitales de dichos tres países satélites de Rusia.

En opinión de Acheson, Rusia impedirá probablemente que se llegue a un acuerdo en dichos Consejos, por lo que la cuestión habrá de ser transferida a una Comisión integrada por tres miembros, de los cuales uno será designado por la parte acusada, otro por el acusador y el tercero designado de mutuo acuerdo entre ambas partes o bien por el secretario general de las Naciones Unidas, en el caso de que dichas dos partes no puedan llegar a un acuerdo en este punto. Esta Comisión adoptará decisiones por mayoría de votos y su veredicto será inapelable. En el caso de que éste fuera condenatorio, se señalaría ante el mundo el incumplimiento de los obligaciones por parte del país acusado y se conminaría a éste a que pusiera término a tales violaciones y se atuviera al cumplimiento del correspondiente tratado de paz.

En el caso de que estas conminaciones no dieran resultado alguno, las otras partes signatarias del tratado de paz quedan en libertad para actuar diplomáticamente en la forma que estimaran más conveniente o práctica.

Acheson rechazó la afirmación hecha por dichos países satélites de Rusia, en el sentido de que la actuación norteamericana constituye una intromisión en los asuntos internos de los países en cuestión. "Esta afirmación no tiene valor—dijo—porque la defensa de los derechos humanos fundamentales es una obligación internacional adquirida por los Gobiernos en cuestión al firmar los tratados de paz y, por consiguiente, no se trata de una cuestión de mera jurisdicción interior.—EFE.

TRIESTE PARA ITALIA

WASHINGTON 5.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha manifestado que "la devolución de Trieste a Italia no será demorada por mucho tiempo". Hizo esta declaración Acheson, después de haber celebrado una

POLITICO DE FIRMEZA

(CONTINUACION DE...)
británico, general Brian H...
ha declarado que los...
tales están dispuestos a...
formación de un Estado...
dental separado, si se...
acuerdo con Rusia sobre...
"totalmente" alemán...
obstante, hasta que se...
acuerdo, se continuaran...
toda velocidad para la...
un Estado occidental...
vante el bloqueo de...
estará abierto el camino...
bierno de toda Alemania...

LONDRES, 5.—El Gobierno...
ta ha anunciado en la...
Comunes que seguirá...
"no intervención" en...
Los conservadores...
se haga algo para...
comunista en Extremo...
El Ministro de Defensa...
al iniciar el debate en...
ca de China, dijo que...
pretende verse envuelto...
civil de China. "El hecho...
comunista se declara...
lógicamente a nuestra...
sar—dijo—no justifica...
vención".

Alexander empleó...
al rechazar un...
putado conservador...
llan, quien sugirió...
cífico contra el comunismo.

DON LUIS GONZALEZ DEGA DELEGADO DEL TRABAJO EN LA CORUÑA

MADRID, 5.—El B. O. E. publicará mañana...
que se dispone que...
laz Delgado cese en...
legado de Trabajo...
se le nombra...
en comisión, en La Coruña...

LA CHINA NACIONALISTA RECIBIRA MAS AYUDA

WASHINGTON 5.—El...
Estado, Dean Acheson...
que mantiene con...
de oposición a...
a la China nacionalista...
de su entrevista...
riodistas, éstos...
que dijese algo...
nes hechas ayer...
visión, Claire...
mités del Congreso...
que una ayuda...
valor de 350...
año podría...
aquellas zonas...
no han ocupado.

ACHESON SE NEGÓ A DECIDIR SOBRE TALENTOS

Acheson se negó...
rios sobre...
dijo que no se...
titul del...
contraria a...
nacionalistas.—EFE.

EL ESTÓMAGO ES EL MANANTIAL DE ALEGRIA DE LA VIDA

Cuidelo usted...
con una buena...
alimentación y...
cucharadas de...
DIGESTÓNICA...
del Dr. Viana...
VENTA EN FARMACIAS...



El estómago es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICA del Dr. Viana. VENTA EN FARMACIAS.



¡QUE HERMOSO PELO... LLENO DE VIDA!
Sin caspa, tan limpio y ondulado. Es el efecto de usar LOCION DE AZUFRE VERI
Para los cabellos escasos y débiles, no hay nada mejor.
Dejan de caerse y quedan LLENOS DE VIDA.
Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.
En las Perfumerías encuentra frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/16 muy conveniente para fricciones en las Peluquerías.
Si desea un folleto, escriba a INTEA, Apartado 82, Santander
Farmacéutico preparador I. I. BELTRÁN
©Derecho y uso de anuncio registrado

Deportes

Lotería Nacional

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

NUMEROS	PREMIOS	POBLACIONES
22.467	600.000	Madrid.
41.502	300.000	Palma de Mallorca, La Línea de la Concepción y Bilbao.
46.465	150.000	Huesca, Campillos, Bilbao y Madrid.
12.053	7.500	Valladolid, Murcia, Alicante y Motril.
18.201	7.500	Valencia y Barcelona.
23.622	7.500	Valencia, Ciudad Real, Bilbao y VIGO.
29.512	7.500	Llanes, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla y Barcelona.
33.141	7.500	Valencia.
39.367	7.500	PONTEVEDRA.
44.161	7.500	Barcelona.
44.957	7.500	Oviedo.

Premiados con 1.500 pesetas

494 627 226 689 857 18 624 331	969 683 820 200 382 360 921 792	VEINTIOCHO MIL	711 002 902 619 939 380 397 076
425 82 790 56 890 389 771 51	361 519 677 961 989 420 362 425		061 208 447 304 147 359 994 874
149 292 391 345 735 842 474 451	964 380	VEINTINUEVE MIL	857 936 483 696 666
822 883 183			336 706 648 779 941 797 824 362
		MILLAR	485 862 760 173 894 310 188 278
631 480 313 785 719 020 230 457			600 107 247 300 053 226 540 027
064 046 326 346 508 376 747 565			
752 141 147 810 184 795 658 350			
413 446		DOS MIL	
482 842 807 298 796 089 211 352			
033 766 509 187 679 048 837 116			
189 638 472 310 397 770 104 914			
134		TRECE MIL	
062 668 289 230 141 013 116 624			
865 539 226 639 493 035 981 056			
455 308 457 955 635 269 977			
835 080 611 246 361 930 302 520		CUATRO MIL	
604 281 213 610 099 501 996 128			
707 482 245 342 870 046 207 800			
284 492 691 736 741 238 964 398			
728 081 878 224 895 834 466		CINCO MIL	
737 529 852 928 305 170 670 393			
888 013 849 391 915 509 866 629			
120 553 726 515 661 308		SEIS MIL	
009 844 163 807 356 592 317 793			
819 803 635 144 719 443 934 002			
746 848 542 968 740 827		SIETE MIL	
765 017 615 606 434 495 846 330			
621 878 172 557 529 875 501 836			
526 267 779 399 935 536 449 973			
181 706 153		OCHO MIL	
524 724 119 796 722 603 981 719			
229 308 333 436 170 034 035 774			
210 728 888 876 630 896 609		NUEVE MIL	
189 906 449 413 338 452 870 531			
271 269 070 623 098 000 154 542			
435 210 224 262 166 029 931 999			
678		DIEZ MIL	
581 409 431 503 370 164 030 269			
805 812 932 720 305 365 599 775			
797 616 212 250 190 454 441 117			
819 478 130 352 630 834 728 887			
045 514 379 254 227 410		ONCE MIL	
638 706 756 418 793 897 637 288			
456 685 858 911 954 749 272 344			
550 512 810 846		DOCE MIL	
419 914 230 237 022 232 862 688			
169 083 792 737 349 498 960 736			
346 155 014 122 812 962 636 827			
591 935 984		TRECE MIL	
772 050 510 044 161 970 213 398			
203 208 196 793 428 023 263 613			
188 527 494 784 104		CATORCE MIL	
313 746 422 448 532 001 399 810			
710 073 251 440 346 844 094 973			
442 735 988 974 468 648 114 463			
562 516 250 376		QUINCE MIL	
369 437 884 423 498 937 931 839			
124 996 817 960 631 644 571 403			
413 823 159 880 593 884 745 479			
131 884 869 719 933		DIEZ Y SEIS MIL	
537 344 630 966 782 914 530 609			
915 902 079 707 743 305 034 983			
997 439 037 450 703 403 159		DIEZ Y SIETE MIL	
922 132 472 993 471 357 132 549			
982 159 878 388 934 102 605 614			
301 715 823 758 097 021 035 771			
990 897 935 053 778 033 918 796			
339 030 896 366 884 250 968		DIEZ Y OCHO MIL	
069 821 256 170 630 458 418 409			
015 194 810 091 315 398 007 020			
292 697 516 761 249 879 511		DIEZ Y NUEVE MIL	
431 417 361 041 840 492 759 568			
843 684 894 989 135 138 542 559		VEINTE MIL	
373 247			
165 608 689 632 148 948 232 296			
075 227 332 846 978 979 659 482			
920 225 821 201 287 891 456 192		VEINTIUN MIL	
104 099 308 421 111 066 348 840			
459 449 306 238 781 138 333 284			
444 073		VEINTIDÓS MIL	
778 754 499 903 795 147 637 089			
084 282 141 889 157 739 989 960			
422 940		VEINTITRES MIL	
249 610 687 708 722 343 329 711			
274 919 718 967 847 421 901 152			
585 704 880 178 772 535 001 649			
650 157 398		VEINTICUATRO MIL	
271 658 568 257 540 146 529 206			
620 132 521 205 168 088 914 810			
764 813 536 096 191 454 231 409			
757		VEINTICINCO MIL	
618 180 100 678 604 766 214 255			
968 154 753 898 601 433 933 147			
009 606		VEINTISEIS MIL	
336 123 330 496 982 805 730 186			
497 565 501 425 213 845 563 840			
367 886 940		VEINTISIETE MIL	
286 781 026 651 686 072 449 340			

Rina en La Coruña

Ya no pertenece al Almería

Ayer cuando entrábamos en uno de los céntricos bares de la capital, nos sorprendimos gratamente con la presencia de Rina, el buen jugador que hace algunas temporadas actúa fuera de La Coruña.

Después de los saludos de rigor, la pregunta inicial es obligada:

—¿Cómo tú por aquí?

—Es que sucedieron unos incidentes de carácter interno en el club, y nos dieron a la mayoría de los jugadores la carta de libertad.

—¿Ello quiere decir que no continuarás en el Almería?

—Desde luego no. Han prescindido de los servicios de la mayoría de nosotros, y la temporada que viene seguramente formará el equipo con jugadores locales.

—¿Entonces ahora...?

—A reponerme una temporada, ya que por una afección al estómago perdí últimamente varios kilos.

—¿Proyectos?

—Tengo proposiciones del Alcobayo, Albalade y Tanager, pero aunque siempre gusta estar cerca de la familia lo probable es que me decida por los africanos.

—¿Y algún club de la región?

—¿Quién sabe!; a lo mejor puede llegar a interesarme.

Y como final, también es obligado darle a Rina la bienvenida.—H.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Primera División

Campo de la Granja.—Ciudad S. D. Deportivo Ciudad; a las 10 de la mañana; Español S. D.—Silva S. D., a las 12. Campo de Pedroso.—Santo Tomás—Sin Querer S. D., a las 10 de la mañana.

Campo de Automóvil.—U. D. Santa Lucía—F. Gabeira, a las diez de la mañana; Victoria C. F.—Liceo de Moscosos, a las 12.

Copa de La Coruña.—Marifés En Betanzos, Brigana—Perillo. En Iñas, Mercurio de Iñas—Hércules de San Pedro.

En Dorneda, Dorneda—Eirís C. F. En Carral, Deportivo Carral—Portaço.

Todos estos partidos darán comienzo a las cinco de la tarde.

Se propone visitar 5.000 parroquias y terminará su peregrinación en Roma

MORA DE TOLEDO, 5.—Ha llegado, procedente de Ciudad Real y de paso para el Norte de España, el peregrino Jesús García Jarque, que va recorriendo a pie la península, con el propósito de visitar cinco mil parroquias y concluir en Roma, para ofrecer al Santo Padre el fruto de su peregrinación. Salió hace dos años de Barcelona, de donde es natural, y piensa terminar su recorrido en el año 1951. Este sacrificio se lo ha impuesto, según dice, para corresponder de alguna manera a los cuidados que la Acción Católica prodiga a su hija enferma. En las poblaciones en que se detiene y donde los hay, visita los hospitales y casas de beneficencia, y en algunas ocasiones, cuando su peculio se le permite, también reparte limosnas.

Sección Femenina de FET y de las JONS

DE INTERES PARA LOS BACHILLERES

Se recuerda a todas aquellas señoritas que estén en posesión del título provisional de Enseñanzas de Hogar, que de no pasar a canjearlo por el definitivo antes del día 9 del corriente mes, se les considerará nulo el examen de Hogar.



La Coruña y su potencialidad deportiva

Naturalmente que al tratar de analizar esta potencialidad deportiva de nuestra ciudad, la hacemos con ánimo de referirnos a alguna de las actividades y especialidades que se pueden practicar en La Coruña.

Exclusivamente el fútbol, porque con relación a este deporte bien contrastada está esa potencialidad en diversas ocasiones, y volverá a suceder así dentro de pocas fechas, cuando nos visiten dos o tres equipos extranjeros para jugar en el Estadio.

Pero precisamente por comprobar que cuando se trata del fútbol, todo el mundo responde con el mayor interés, nos duele sobremanera el saber que en otros deportes no parece capacitada nuestra ciudad para afrontar la responsabilidad de organización y éxito, que por otra parte muchas veces se logró plenamente.

Concretamente nos referimos a dos encuentros —uno nacional y otro internacional— que debían celebrarse en las pistas deportivas de la capital, y que por diversas razones —más bien económicas— han pasado a formar parte del programa deportivo de Burgos y Tetuán. Primero fue la Federación Española de Atletismo la que concedió a La Coruña la organización de los Campeonatos Nacionales absolutos, pero debido a que la Regional no encontró el debido apoyo, hubo de renunciar con gran pesar a ello, siendo en seguida la ciudad castellana antes citada, la que solicitó esos campeonatos, de indiscutible interés, porque a ellos concurren los mejores atletas de España.

Hace solamente pocos días dábamos la noticia de que el España-Portugal de baloncesto se jugaría también aquí, y ahora resulta que repentinamente se desmarca la noticia y nos comunican que se celebra en Tetuán. No es posible que en este caso haya influido la cuestión económica, ya que sabemos que existe casi resuelta en su totalidad, pero sin embargo puede quizás haber significado mucho la amistad con que la organización de estos acontecimientos se toman en La Coruña.

No es la primera vez que por falta de ayuda —de quien puede prestársela— nos quedamos sin presenciar actividades deportivas de carácter nacional e internacional. Comprenderemos que por algún general las peticiones para sufragar gastos de estas organizaciones, van siempre dirigidas a las mismas personas y organismos, pero es necesario dedicar atención a estos deportes minoritarios, en los que también se pone de manifiesto toda la potencialidad deportiva de una ciudad y con ello —en los encuentros internacionales— de una nación. Estos campeonatos que citamos, ya no será posible que se celebren en La Coruña pues están concedidos a las mencionadas ciudades, pero es probable que en el transcurso de la temporada se presenten otras oportunidades—como ha sucedido recientemente con los nacionales de natación del F. de J.— y habrá ocasión de rectificar, atendiendo con cariño e interés las pocas pretensiones de unos deportistas —como los atletas y baloncestistas en este caso— que también deben contar a la hora de hacer presupuestos para organizar actos deportivos, ya que a pesar del parecer de muchas opiniones lamentablemente contrarias, también estas actividades usan carácter afirmativo a esa potencialidad deportiva.—HALY.

Real Club Deportivo

DESPACHO DE LOCALIDADES

Los señores socios podrán recoger sus localidades para el partido del domingo, hoy y mañana, en las oficinas del Club, de 11 a 1'30 y de 5 a 8.

Para el público se pondrán también a la venta desde hoy en la taquilla del Rellano.

El Sporting Club de Portugal, "acaparador" de títulos

Mañana llegarán los lisboetas a La Coruña

El Sporting Club de Portugal, que mañana se enfrentará al Deportivo en el Estadio, tiene un historial impresionante. Limitándonos a estos años, recordaremos que en 1941 fue vencedor de la Copa de Portugal, en 1941 obtuvo los campeonatos de Lisboa, en 1948 ganó la Copa de Honor de Lisboa, la de Portugal y el campeonato de Portugal, y la temporada actual, se proclama nuevamente campeón de Liga tras cuatro puntos de ventaja sobre el equipo seguidor.

En el año 1947, en su encuentro amistoso con el Vasco da Gama, por 3-2, y en la siguiente temporada, triunfó en la Copa Metropolitano sobre el Atlético de Lisboa, derrotando, en Lisboa, al equipo francés, por 8-2, y también por idéntico tanteo a un equipo sueco Norrkoeping y al A. I. R. de la misma nacionalidad, por 4-1.

El equipo que jugará en La Coruña son los siguientes jugadores: Manuel Barroso y Manuel Marques, delanteros; Carlos Canario, medio, y la defensa, compuesta por João de Brito, Manuel Vasques, Fernán de Brito, José Antonio Travaços y Carlos Pereira.

Los jugadores se desplazan a nuestra capital los medios juveniles de Silva y João Mateus, que forman el equipo, y como sustitutos, João Torres, João Tormentas, Manuel Aves, Manuel Passos y João Torres.

Como hemos anticipado, los experimentados lisboetas llegarán mañana a La Coruña.

El partido deportivo aun no está jugado, pues aún sin saberse de cuántos jugadores foráneos contará el equipo, lo que si sabemos es que en la Marina es que se jugará el partido, y como sustitutos, João Torres, João Tormentas, Manuel Aves, Manuel Passos y João Torres.

HOCKEY SOBRE HIERBA

Mañana tendrán lugar dos partidos de los torneos de Primavera

Mañana, es decir, el domingo, no podrá haber más que uno de los encuentros de los torneos de Primavera de hockey sobre hierba, por haberse comprometido el terreno del Estadio para un partido de fútbol, mañana, se disputarán dos de los encuentros mencionados.

Los equipos que se enfrentarán serán el Real Club Deportivo de Fútbol y las siete, los masculinos G. D. Juvenil y R. C. Deportivo.

Después, para el domingo, el Real Club Deportivo de Fútbol se enfrentará al Real Club Deportivo de Fútbol y las siete, los masculinos G. D. Juvenil y R. C. Deportivo.

La Liga inglesa derrotó a la irlandesa (5-0)

En un partido de fútbol entre las Ligas de Irlanda y Inglaterra. Ganó la Liga inglesa por 5-0. (A.F.I.L.)

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

DOMINGO, 8 DE MAYO. A LAS CINCO DE LA TARDE. SPORTING CLUB DE PORTUGAL R. C. DEPORTIVO DE LA CORUÑA

REFORZADO POR DESTACADISIMAS FIGURAS DEL FUTBOL NACIONAL

PUBLICO: Tribuna, 60; Preferencia, 35; Lateral, 20; General, 12, y Especial niños, 5. Los señores socios que desean adquirir localidad inferior a 1- que ocupan habitualmente, deberán pagar su importe íntegro.

Doctor ORTEGA

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS. Plaza de Lugo, 18. Teléfono, 2108. Reanuda su consulta a partir del lunes, día 9.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

Los Dres. ALSINA y M. de la RIVA. Teléfono 1008. SANTIAGO

CRONICA REGIONAL

CRONICILLA REGIONAL

De Mondoñedo

Mien'ras los demás laboran

En este mismo diario y en su número de fecha 8 del corriente, publicamos una crónica titulada, AHORA, COMO ANTES, crónica que provocó múltiples comentarios, en su inmensa mayoría—supone para nosotros una gran satisfacción el poder manifestarlo—francamente favorable a nuestro intento de agrupar a los mondionenses todos en una labor de franca colaboración para lograr una importancia económica que hasta ahora no tiene nuestra ciudad.

Existió sin embargo en Mondoñedo un pequeño reducido grupo que se refugian los componentes de un, por fortuna, reducido grupo que aun están bajo el sortilegio de la admiración por un sistema de administración local altamente ineficaz, sirviendo de una vez para siempre, ineficaz en estos nuevos tiempos de exigencias imperiosas. Uno cualquiera de estos señores que se dicen verdaderos (?) en materia de administración municipal, calificó nuestras órdenes de intentos ridículos, de fantasías y estupideces, de producto de imaginaciones exaltadas; calificó hasta agotar toda la serie de adjetivos posibles. Más importancia que los mismos calificativos la tiene para nosotros el tremendo síntoma que encierra tal postura; síntoma de incapacidad, de absoluto desinterés, de indiferencia hacia aquellos problemas acuciantes de cuya resolución depende el ser o no ser de nuestra ciudad en el futuro, del ser o no ser de Mondoñedo ante las demás ciudades y pueblos que giran dentro de la admirable órbita del esfuerzo común, de ese esfuerzo coordinado que hace posible el mejor desarrollo en todos los órdenes.

A los que años tras años han ocupado concejales, a los que pasaron sin dejar huellas tangibles en el orden constructivo, a los que del cargo hicieron un simple motivo de exhibición personal, brindamos los siguientes párrafos que hablan de un esfuerzo realizado casi a las puertas mismas de Mondoñedo.

Concluyendo con la feria quinquenal que se celebró hace breves días en el barrio de Gontán, del vecino Ayuntamiento de Abadín, hemos hecho una detenida visita a aquel lugar, situado a muy pocos kilómetros de Mondoñedo. No entraremos en descripciones meticolosas de la feria, sobradamente conocida por los mondionenses y habitantes de las ciudades y pueblos del centro y norte de la provincia, simplemente nos limitaremos a dar noticia del esfuerzo feudo realizado por unos cuantos hombres de buena voluntad reunidos en corporación municipal en un medio rural.

Gontán, hasta hace unos cuantos años, era un pobre burgo anquilosado por una política caciquil hereditaria y de poder casi absoluto. Las riendas municipales estaban en manos de una especie de moderno feudal que disponía a su antojo de los destinos de todo el municipio, y así año tras año, los dictados del cacique de turno constituían la única expresión admisible de poder, no contando para nada los deseos de la colectividad interesada.

Quiso la fortuna que nuevos tiempos y un nuevo sistema político proyectase a la juventud hacia la in-

tervención en los problemas de muchos ayuntamientos. Una formación superior a la de las anteriores generaciones les permitió iniciar una etapa razonada al traste con las viejas fórmulas que eran la causa de total estancamiento.

Concretamente, en el Ayuntamiento de Abadín fueron llamados a los hombres capaces de hacer una labor urgente de vital importancia y con clara visión del problema actual. Alcaldes, también, de la anterior corporación, el bien merecido secundado por los miembros del Ayuntamiento, la gran tarea de abrir nuevas vías, todas ellas de vital importancia, favoreciendo el modo extraordinario de la gente a la famosa feria, dando lugar a que los barrios y parroquias pudiesen salir a sus ganados y producir el tremendo esfuerzo de un plazamiento a través de la feria.

Veamos, pues, cual es el estado de una labor tan importante de gestión.

GARRETERAS. — Verbo de construcción y otras con el estado trazado realizado.

De Gontán a Valle de Gontán, de Moncelos a Pastora, de Relgois, de Coruña a Abadín a Ferreira y a la zona de Gontán.

PUNENTES. — Algunos otros en construcción y otras las asignaciones aprobadas para pronta construcción.

De Carozo; de Labrada; de Caboxo de Berde; de Molinos de Gornide; de Molinos de Amorín y de Salgueira.

A las obras anteriores se añadió el magnífico proyecto de urbanización del Campo de Fútbol que la convertirá en una de las más importantes de la provincia.

Con esta relación de obras llevadas a cabo en el municipio rural de Abadín, hacemos comprender a los que desearan ser comparativo. Si después de los que les brindamos calificándonos de estupidos, nos a la conclusión de que convertido en quienes exigen una extrínseca para el bien de nuestra ciudad.

Ya nos figuramos que "expertos" y "serios" harán una serie de "trabajos" pliden toda actividad económica de los impuestos.

En Mondoñedo, ciudad noble e ilustre, no tenemos otros proyectos. Vivimos a la vida cotidiana, y prestamos la menor ayuda que podemos no la solicitan. Uno de los más de no de comuneros.

Una vía de comunicación portuaria vital para el desarrollo de la zona, el rol del Caudillo, controlado por la consabida oligarquía por lo menos de Gontán queda por lo menos de Gontán con ella. Eso es lo que nosotros otros laboramos y trabajamos millones nosotros sudamos y trabajamos resultamos unos "baratos". ¿Verdad, señores?

SANTIAGO

SANTIAGO, 5.—Con relación al Pleno extraordinario celebrado en la tarde de ayer por el Ayuntamiento de Santiago, y que había despertado enorme expectación, los acuerdos recaídos fueron los siguientes:

Primero.—Estudiado por el Pleno del Ayuntamiento lo concerniente al párrafo primero de la convocatoria, los señores concejales acuerdan por unanimidad, salvo la excepción del señor Domínguez Linares, encargar al arquitecto municipal la redacción de un anteproyecto de reforma general del Parque Municipal y Robleada de Santa Susana y jardines anejos, procurando acomodar en lo posible con las obras realizadas.

Segundo.—Con respecto al proyecto de reformas en la entrada de la Alameda, los señores concejales acuerdan prestar su aprobación al proyecto, adjudicándose las obras mediante concurso, y que por el arquitecto municipal se redacte el pliego de condiciones económico-facultativas, y por la comisión de Fomento las bases a que habrán de ajustarse, debiendo de someterse a la aprobación de la Comisión Permanente. Votó en contra el señor Domínguez Linares, por entender que no procede su aprobación hasta tanto no se estudie y apruebe un plan general de reforma de la Alameda.

Con referencia al proyecto de construcción de evacuatorios subterráneos en la Alameda, con el voto en contra del señor Domínguez Linares que se pronunció en el mismo sentido que al aprobarse el proyecto anterior, se acordó prestar aprobación al proyecto y que las obras se ejecuten mediante concurso, redactándose por el arquitecto municipal el pliego de condiciones, y por la Comisión Permanente las bases del concurso. Y con relación al presupuesto para el traslado de la estatua del Arzobispo Figueroa, se da lectura al presupuesto de esta obra, que representa un total de 23.900 pesetas. Se tomó en consideración que se redacte un nuevo presupuesto, que responda al emplazamiento de la estatua en la zona intermedia a los dos brazos de la escalinata que da acceso a la zona residencial, por considerarlo sitio más adecuado que el de entre cercas, y toda vez que resulta más económica la instalación, dadas las condiciones del terreno, se acordó que de no alcanzar a 10.000 pesetas, se lleve a efecto por administración, y en otro caso, por subasta.

Posteriormente a este acuerdo el señor Prieto Rodríguez formuló su voto particular.

El Alcalde, en el curso de los apasionados debates que hubo en este Pleno, ha manifestado que no tiene el proyecto de hacer supresiones de árboles en la Robleada de Santa Susana ni tampoco en la entrada de la Alameda, en donde se están realizando importantes obras de embellecimiento, serán colocadas las fuentes que existen en la Avenida de Martínez Anido, llevándose una fuente del talud que existe en la Carrera de Conde, y con estas obras de reforma se facilita el tránsito de vehículos.

DOS HERIDOS

Ingresó en el Hospital la vecina de Frades, Jesusa Suárez, de 23 años, que al ser corneada por una vaca recibió heridas en distintas partes del cuerpo. Su estado fué calificado de grave.

Ingresó en una clínica de esta ciudad el vecino de Boiro, Ramón Bermúdez Pérez, de 23 años, que sufrió un accidente en un aserradero.

EL SUMINISTRO DE ACEITE

La Delegación especial de Abastecimientos participa que la ración de aceite anunciada para la semana 18, será entregada conjuntamente con la que se anuncia para la semana 19.

EL CORO DE E. Y D. A MADRID

El coro de Educación y Descanso de Santiago, se trasladará a Madrid del 1 al 15 de junio, para participar en un certamen internacional.

Estuvo en Santiago esta tarde, el

Conservatorio Profesional de Música y Declamación de La Coruña

Está abierta en este Centro, hasta el día 20 inclusive, la matrícula para los exámenes de enseñanza libre, elemental y superior con validez oficial. Horas de 11'30 a 13'30 y de 18 a 19.

El Director, H. R. NACHE.

Parque de Intendencia de La Coruña

Hasta las 11 horas del día 25 de Mayo se admiten ofertas de industrias matriculadas en paja pinto para compra directa de 550 quintales métricos, cumpliendo las condiciones expuestas en nuestro cuadro de anuncios.

La Coruña, 5 de Mayo de 1949.

EL JEFE DEL DETALLE.

director del Instituto de Enseñanza Media de Vigo, señor López Niño, el cual se entrevistó con el rector de la Universidad, para concertar lo referente a los Cursos de Verano que se celebrarán en Vigo, en la primera quincena del mes de septiembre.

Mañana, viernes, salen para Marín, el rector de la Universidad de Santiago y el señor don Camilo Barcia Trellés. Este profesor dará una conferencia en la Escuela Naval Militar, sobre "El mar contra la tierra", dentro de la semana cultural, que organiza la Universidad en la Escuela Naval.

Es esperado el catedrático de la Escuela Social de Madrid, señor Izquierdo, que dará una conferencia en la misma Escuela de Santiago.

El lunes llegará una peregrinación de 34 feligreses de la parroquia de Pravia (Asturias). Visitarán también La Coruña.

El sábado dará una conferencia en el ciclo cultural de la Residencia de la Estila, el presidente del seminario "Padre Sarmiento", señor don Francisco Javier Sánchez-Cantón.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.—Se concede el distintivo de profesor al capitán de corbeta, don Ildefonso Nadal García. Se nombra profesor de la Escuela de Aplicación de Infantería de Marina, al comandante de Armas Navales, don Manuel Beardo Moscoso. Idem profesores de guerra química de la misma Escuela, a los capitanes de Infantería de Marina, don José Aparicio y don Pablo Ibáñez.

EL REEMPLAZO DEL 49

Se advierte a los mozos del reemplazo del 49, que deben presentarse en el negociado de quintas del Ayuntamiento, para informarse acerca de la solitud de prórroga de segunda clase que deben hacer.

La presentación de los documentos necesarios, termina el próximo día 30 de junio.

EL PUENTE SOBRE LA RIA

Signe el comentario sobre este importantísimo problema para Ferrol Los comisionados, según se anticipó se reunirán en La Coruña, el próximo miércoles.

En La Coruña, reside el presidente de la Comisión Interministerial, don Juan Noreña Echevarría.

Al final del mes en curso, y en Madrid, habrá nueva reunión.

CAMAREROS DE JESUS SACRAMENTADO

Hoy, se reunirán en la iglesia de San Julián, los Camareros de Jesús Sacramentado, para celebrar su junta mensual.

LUGO

LUGO, 5.—En la tarde de hoy fué bendecida una imagen de la Virgen de Fátima en la iglesia parroquial de San Pedro. Ofició el canónigo del Obispado M. I. señor don Miguel Novoa Fuentes, y predicó durante la novena con gran elocuencia don Daniel Bombín Oveja que desarrolló el tema "Las demandas que la Virgen Santísima pide al mundo en sus revelaciones de Fátima, y las respuestas que el mundo debe dar a esas demandas".

A las cinco de la tarde de hoy, en el despacho oficial del Gobernador civil y bajo su presidencia, se celebró una reunión de autoridades y fuerzas vivas de la población, en la que se adoptó el acuerdo de crear una comisión para atunar todas las gestiones conducentes a la construcción de un nuevo edificio para la Escuela de Comercio de esta capital.

En la Diputación Provincial, tuvo lugar a las siete y media de la tarde de hoy, la inauguración de una exposición de pinturas del artista ferrolano Rafael Vilela. Expone 41 óleos en los cuales se recogen diversos aspectos del paisaje gallego.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

PONTEVEDRA

LLEGADA DE LA VIRGEN DE FATIMA PARA SALCEDO

PONTEVEDRA, 5.—El próximo viernes llegará a esta capital, traída desde Portugal, la imagen de Nuestra Señora del Rosario de Fátima que, con destino a la parroquia de San Martín de Salcedo, regalan numerosas familias devotas de la Santísima Virgen.

El grandioso recibimiento que en nuestra ciudad se prepara a tan veneranda imagen es de esperar no desmerezca en nada al que en tantas otras localidades de nuestra patria y del mundo entero se tributa a la Santa Madre de Dios, y aún es de desear que el de nuestra ciudad supere a todos los otros para así corresponder en algún modo a predilecciones singularísimas que la Santísima Virgen ha tenido con Pontevedra.

La veneranda imagen será recibida por las autoridades eclesiásticas y militares de la ciudad y provincia, en la Plaza de la Peregrina a las ocho de la tarde del viernes, a donde llegará de Portugal.

La imagen de la Virgen pernochará en la capilla de la Divina Peregrina, y

a las siete de la mañana siguiente, primer sábado del mes de mayo, saldrá a recorrer las calles pontevedresas en fervoroso Rosario de la Aurora. Finalizado este acto, se celebrará, a las ocho, misa de comunión general en el Santuario de la Peregrina en donde permanecerá hasta las siete y media de la tarde que procesionalmente será trasladada a Salcedo acompañada por toda aquella feligresía que vendrá a recibirla a Campolongo.

El día trece del corriente, aniversario de la primera aparición de la Virgen en Fátima, y como final de la novena que se celebrará, habrá en la parroquia de Salcedo una misa solemne en honor de la Santísima Virgen.

DEL MUNICIPIO

Celebró sesión supletoria la Comisión permanente municipal. Entre los acuerdos de trámite adoptados, figuraron aprobar una moción de la Comisión de Policía urbana, sobre instalación de una rosaleda en los jardines de Vincenti, y de dos fuentes, para el servicio del público, en la Alameda de José Antonio, y contribuir al homenaje que en el mes de junio se celebrará en Lugo en memoria del insigne músico y compositor gallego Juan Montes.

DEVOLUCION DE VISITAS

Hoy se trasladó a Marín el alcalde de la capital, señor Hevia, para responder a la visita que le hizo el contralmirante señor Mendizábal. Con igual objeto fueron a la vecina villa los gobernadores civil y militar.

AL CONGRESO NACIONAL DE PEDIATRIA

Al objeto de tomar parte en el Congreso Nacional de Pediatría, salió para Sevilla el jefe del Servicio Provincial de Higiene Infantil, Dr. Ramón Giménez Mayor.

LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA QUE RECORRE LA DIOCESIS

El próximo día 15 llegará a esta capital la imagen de la Virgen de Fátima que se halla recorriendo la diócesis compostelana. Se realizan preparativos para tributar un gran recibimiento a dicha imagen.

LA ESCLAVITUD

Con toda felicidad dió a luz una hermosa niña doña Elena Varela Segade, esposa del industrial de ésta, don Angel Mella Ron. La neófito recibió las aguas bautismales en el Santuario de Nuestra Señora de la Esclavitud siendo apadrinada por el industrial de Santiago don Manuel Valliño y esposa, imponiéndose los nombres de María de la Saleta Antonia Amadora. Con tal motivo recibe el citado matrimonio un sin fin de felicitaciones a la que unimos la nuestra muy sincera.

MALPICA VISITA PASTORAL

Como estaba anunciado, y procedente de San Cristóbal de Cerqueada, en donde en la mañana había dado comienzo a sus tareas episcopales, hizo su entrada en esta villa el Rvdo. Sr. Vicario Capitular Dr. Souto Vizoso.

Le acompañaban el secretario de visita señor Troitlino, arcepreste de Seoaya y parroco de Buño señor Hermida Varela, y el de San Tirso de Villanueva, señor Barros Gamallo.

A la entrada, le esperaban las autoridades locales con el alcalde señor Ordóñez a la cabeza y una multitud de gentes de todas clases sociales, predominando la de pescadores.

En la Iglesia, después de los actos religiosos de rigor y de dirigir nuestro prelado la palabra al numeroso auditorio que le había acompañado, dió comienzo la Confirmación de los que, en número de unos 600, estaban previamente preparados, ayudado por el secretario señor Troitlino, párrocos de Malpica, Buño, Villanueva, Cerqueada y Cores.

PUNTECESURES

PUNTECESURES RECIBE FERVO ROSAMENTE A LA VIRGEN DE FATIMA

Ayer a las 8'45 de la tarde hizo su entrada en esta villa la imagen de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, que viene recorriendo variadas localidades de la diócesis de Santiago.

El pueblo en masa se congregó en el puente límite de esta villa con la provincia de La Coruña y el comercio e Industrias cerraron sus puertas a media tarde para sumarse a este solemne acto, así como los de Valga y otros pueblos de la comarca.

La llegada de la imagen al límite de nuestra villa fué impresionante y fervorosa por parte del numerosísimo público que la esperaba ansioso y en cuyo lugar se habían instalado altavoces por medio de los cuales, nuestro competentísimo y celoso párroco don Maximino Canela Canela, dirigió los actos desde un micrófono instalado en un balcón de aquellas inmediaciones.

Terminados estos actos de recepción, la imagen fué trasladada procesionalmente a la plazuela de la Iglesia donde también se habían instalado altavoces para dirigir los solemnes actos allí celebrados.

A las 10 de la noche fué entronizada la imagen en el templo parroquial y a las 11'30 hubo una Hora Santa que estuvo concurrendísima y en la mañana de hoy, en misas de 7, 8 y 9, la totalidad de fieles de la parroquia se acercaron a recibir la Sagrada Comunión.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Pardo Pérez

VIUDA DE MEIJEDE

QUE FALLECIO EL DIA 6 DE MAYO DE 1948

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hijos Antonio, María del Carmen, Ana María, Luis, María Luisa; hermanos, hermanos políticos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar hoy, viernes, día 6, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa Lúcia; así como a las misas que se celebrarán en la Capilla del Instituto Femenino, a las nueve, y en la Capilla de Carmelitas (Ciudad Jardín), a las ocho, por cuyos frutos se despidan gracias.

LA SEÑORA

Doña Emilia Sánchez Illanes

FALLECIO AYER, A LAS OCHO DE LA MAÑANA

A los 58 años de edad. — R. I. P.

Su apenado esposo don José Vilarinho (Industrial); sus hijos, José, Luis, Juan, Manuela, Manuel, Andrés, Emilia y Dolores (ausente); hijos políticos Jacinto Pardo, Ricardo Pereira, y Trilina Trillo y Palmira Trampo; hermano Manuel; hermanas, Dolores Pastora y Dolores Vilarinho (ausentes); nietos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, por lo que se anticipan gracias.

Casa mortuoria: TRAVESIA DE JUAN FLOREZ 11.

Por primera vez, una pareja española pesca en los bancos de Terranova



LA COQUINA

Entraron: "Castillo Montesa", con los atos, de Sañ (Marruecos). "Primero", con adonques de Villa García. "Rutilo" "Comarada" y "Segunda Ramona", los tres con madera, de Corme. Sallaron: "Cabo Quintes", con carga general para Muria; "Monte Buitre", con carga general, para Gijón; "Cabo Creix", con carga general, para Villagarcía; "Monte Faro" para Gijón en lastre; "Barcelona", con carga general, para Gijón; "T. L. M." y "Mina Mary", ambos para Ortigueira en lastre; y "Naranco", para San Esteban de Pravia, también en lastre.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 11'7 h. 2'99 m. y a las 23'50 h. 3'05 m.
Bajamares: a las 4'45 h. 1'51 m. y a las 17'29 h. 1'49 m.

dos después de este primer viaje, son varias las parejas que se desplazaron a aquellas aguas, y a juzgar por ciertos rumores que circulaban en la tarde de ayer por el Muro, alguna pareja ha emprendido ya viaje con dirección a los bancos de Terranova.

Los barcos recalaron en el puerto coruñés con abundante pescado



Barcos acondicionados en las cajas y preparados para la subasta

Por primera vez se ha dedicado a las bancas de la pesca en los bancos de Terranova una pareja española de la matrícula de Pasajes. Los barcos permanecieron en aquella zona durante veinte días, y a las dos y media de la noche de ayer recalaron en el puerto de La Coruña con abundante pescado.

La pareja está constituida por los buques "Rande" y "Rodeira". El primero de ellos comenzó a descargar inmediatamente de su llegada al puerto y tras unas cincuenta toneladas de pescado, entre bacalao, merluza y otras especies. El "Rodeira", que comenzará la descarga en las primeras horas de la mañana de hoy, conduce, aproximadamente, setenta toneladas de pescado. Por consiguiente, la pareja trae un cargamento de 120 toneladas.

La pareja estuvo a la vista de algunos bacaladeros españoles, entre ellos el "Hispania", y es la primera que se desplaza a aquellas zonas, ya que, hasta ahora, sólo iban dichos buques bacaladeros. El trabajo a bordo —nos dijeron algunos de los tripulantes— resultó penosísimo, pues la temperatura registrada en aquellas latitudes es siempre bajo cero.

Según nuestras noticias, y a la vista de los óptimos resultados obtenidos

Crónica de París

(CONTINUACION DE OCTAVA)

tes sobre ciertos colaboradores inmediatos del citado sabio".

¿Cómo limitar la libertad de pensamiento personal del sabio —y su libertad de expresión— y cómo conciliarla con las necesidades de la Defensa Nacional? El problema no sólo para la energía atómica, sino también para toda la investigación científica, en general.

El tema del señor Joliot Curie no es nuevo: en marzo del año pasado, el Consejo de la República o Senado tuvo que tratarlo a instancias de M. Henri Monnet, senador del Intergrupo del R. P. F. Se produjeron lo que en lenguaje informativo parlamentario se llaman "vivos incidentes" y el Consejo tuvo que suspender la sesión.

Ahora, con la última declaración del "sabio", en la reunión del "Movimiento de intelectuales por la paz", todo ha vuelto a desarreglarse... Lo menos que se puede decir es que el señor Joliot Curie podrá ser "savant", pero no ha sido "sage".

En definitiva, como ha dicho el editorialista de "Le Figaro", el problema está mal planteado. Al personalizarlo en el señor Joliot Curie pierde fuerza y, sin duda, no será resuelto en su integridad. Este señor

no es el único comunista que ocupa un puesto importante en la administración francesa; otros cargos de responsabilidad, de gran trascendencia y de gran influencia son ejercidos por comunistas; basta, por ejemplo, oír las emisiones de la Radio de París para darse cuenta de que el

"Mundo de las Ondas", francés está influido por los comunistas; con una habilidad innegable, las revistas de la prensa extranjera —ejemplos concretos— están orientadas en un sentido que difiere esencialmente del de la política exterior de Francia en estos momentos. Y dichas revistas presentan el panorama internacional ante los franceses... Basta también darse una vuelta por cualquier servicio oficial —ministerial incluso— para observar que si los comunistas no forman parte, en la actualidad, del Gobierno, han dejado en su administración funcionarios suficientes para que la "idea" comunista continúe operando y, sobre todo, para que las células comunistas sigan paso a paso, sin secretos posibles, el desarrollo de la vida oficial de este país. La administración francesa, en una palabra, está "trufada" de comunistas.

Pero no es esto sólo: En la Cámara hay 180 diputados comunistas que forman parte de todas las comisiones parlamentarias y que pueden, por tanto, en todo momento, exigir informaciones sobre la energía atómica, la Defensa Nacional, las investigaciones científicas que pueden referirse a ella, etc.

Hay que concluir, pues, que el "caso Joliot Curie" plantea el gran problema de las relaciones del Gobierno francés con el partido comunista, es decir, el de las relaciones de un Gobierno nacional, democrático, con un partido político que, valiéndose de las concesiones que se le otorgan, sirve una idea antinacional, de otra nación o grupo de naciones.

El "sabio" que ha declarado que "veinte centrales atómicas de doscientos mil kilovatios podrían suministrar a Francia toda la electricidad que necesita, con un solo vagón de materias primas por año", y que "con el precio de un crucero se pueden construir diez institutos de lucha contra el cáncer y la tuberculosis", no ha sido nada expeditivo sobre todos los gastos y trabajos que en la URSS acaparan las investigaciones nada pacíficas sobre energía atómica.



UN BUEN EJEMPLAR

SECCION MEDICA

- Victor Fernández Alonso**
Medicina General - Rayos X
Oficina de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Avenida, 115-11. T. 1344. La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venereo y Sífilis, Diarrea
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tardes
San Andrés (La Espuma) Tel. 2756
- Dr. Roel Gorbóles**
Especialista en Enfermedades del Sistema Nervioso y Mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Cantón Grande, Edificio del Cine Avenida). Teléfono, 2955.
- Rafael Reparaz Alonso**
Médico Puericultor
Ex-interno de los Hospitales de Niños Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Avenida, 144. 1.º Trfnos. 3692 y 1791
- Luis F. Luengo**
Médico Puericultor. - Especialista en Rayos X. - Consulta de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Coruña de las Medias". Telf. 1586
- F. Piñole Aramburu**
Especialista del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X, REAL, 3.º SEGUNDO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
- Gutián**
MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VENTRAL Y PROSTATAS
San Andrés, 14. Izquierda. Teléfono 2486
- A. Castiella Estévez**
ORTOPEDIA Y ORTOPEDIA
Rayos X (portátil). Plaza de San Andrés, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140
- J. Larrea**
APARATO DIGESTIVO
Especialista en el Sanatorio Alazor
Teléfono, 4205
- Dr. Cisneros y Fernández**
Especialista en el tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, diabetes, Electro coagulador, RADIINTERAPIA, Rayos X (con equipo portátil). Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Mariscal Pardo Bazán, 1.º y 2.º (Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono, 1285. La Coruña
- Dr. Jaime Inchausti**
Médico Nacional de Médicos de Honor y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía general. Calle de la Paz, 1.º y 2.º. Teléfono, 3487
- Dr. Luis Gutiérrez Moyano**
Especialista en: Corazón, Arterias, Venas y Capilares.—Ex-ayudante del Dr. Durán Arrón.—Ex-médico A. de la Clínica Cardiológica del H. de la Caridad de Barcelona.— Rayos X. Consulta de 3 a 7 tarde. Juana de Vega, 13, 2.º
- Fernando López Niño**
Médico especialista en enfermedades de la infancia. Rayos X (S. Portátil) Panaderas 18, 2.º. Teléfono, 3036
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
- Clínica Benavente**
del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feljón, 1, 1.º. Teléfono, 2987
- Dr. J. Campo Mardomingo**
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24.—(Edificio Equitativo).— Teléfono, 2001
- Dr. Baquero**
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono, 2522
- Dr. J. Vázquez Sebastián**
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 1, duplicado.
Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Telf. 3236
- José Carreres Rivera**
Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno supernumerario del Hospital de Santiago. - Rayos X. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, 2.º. Teléfonos 2218 y 1599.
- J. M. Bermejo Goday**
Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO.— Rayos X.— Horas de consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalia de Castro, 4
- E. Álvarez - Granada**
Médico especialista de nerviosas y mentales. Consulta lunes, martes y miércoles de 10'30 a 1'30 y de 4 a 7
Francisco Marifio, 5, 2.º La Coruña
- Dr. García Torrado**
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Electricidad Médica, Lámpara de cuarzo, Rayos X portátil. P. Bazán, 3, primero. derecha. Tel. 3469. Consulta de 11 a 1 y 5 a 7
- Dr. Carlos Calderón**
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeolla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas San Rafael y Niño Jesús (Madrid) Especialista en Huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Pardo Bazán, 16, 1.º (Plaza de Vilgo). Teléfono, 3947

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Agencias**
ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.
- Compras**
COMPRO toda clase muebles ropas y objetos Plaza España, número 26. Teléfono 3087.
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.
COMPRARIA vajilla fina y ser. violo de plata. Ofertas teléfono 1368.
COMPRARIA máquinass números 12 de hacer Géneros de Punto. Ofertas con detalles al Apartado 232. La Coruña.
- Demandas**
BETANZOS. Almacén de coloniales desea representante para esta plaza y limitrofes. Dirigirse a: Coloniales. Apartado, 67. Lugo.
SE necesita nifera fuera de Coruña. Intil sin informes. Razón: "Reclam". Santa Catalina, 33.
AFILADOR de ojinebrador necesitamos con buenas referencias y conocimientos de oficio: Pira y Cia. S. L., de Oviedo calle de Ramiro I, número 2. (Maderas).
- Testamentaria**
TESTAMENTARIAS. derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.
Tintorerías
EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Heróules" San Nicolás, 32. Teléfono 1551 Sucursal en Betanzos. Roldán, 34. En Carballo. Casa Siroa.
Trabajo
DESEA ganar dinero trabajar. do en su casa? Escriba, "Horizonte". Barco, 33. Madrid.
Traspaso:
TRASPASO pequeño negocio muy céntrico y acreditado. Informes en esta Administración.
Subastas
EN pública subasta voluntaria que se celebrará a las 12 de la mañana del día 9 de los corrientes en la Notaría de D Ramiro Prego (Juana de Vega, 11, 1.º), se vende la casa número 21 de la calle de Fernández Latorre de esta ciudad. Informan en dicha Notaría.
- Avisos**
ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil. Joyero - fabricante. San Andrés, 35, 1.º. Telf. 1102.
- Jeroglífico número 920**

¿Dónde están los cartuchos? SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER:
HORIZONTALES. — 1. Techara. 2. La. Aiero. Es. 3. No. Arl. Ao. 4. Bombear. 5. Tomalslas. 6. Mulo. Leer. 7. Oleosos. 8. Mas. Ora. Ata. 9. Gloro 10. Osa.
VERTICALES. — 1. An. Tu. Al. 2. Obolos. 3. Ea. Omol. 4. Clama. Elo. 5. Herbívoros. 6. Aries. Sara. 7. Ro. Allo. 8. Araosa. 9. Ep. Sá. T4.

CUPON PRO-CIEGO

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **043**

Arte y gusto

IMPRESA

El Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINE, 10. — LA CORUÑA

Varios
VENDO, por aumentarse, Fábrica jabones con equipo. Fácil trasladado. José Fernández, calle Pedrosa, Puente. Orense.
CONTRA restricción: Motores Diesel "Atos", marinos y estallidos, en grupos completos de alternador para Cines, Hoteles, etc. Señor López, Ciudad de Lugo, 16, Teléfono, 1.º Co.
HABILITADO clases pasivas colegiadas. Carpio Martínez Sevilla, Avenida Marina, 16 y 17, bajo.
VENTA:
Se vende casa en el lugar de Amil. (Cambré) Informes en la Administración de este periódico.
UNA Caldera de Vapor de 28/30 H. P. en buen uso propia para fábrica de conservas. Un cocedor de meto y medio de alto por uno de bajo. Una máquina serradora Somme tipo 115. Para informes en Carifio José Abella.
EL IDEAL GALLEGO se vende sus Planes de Artes Gráficas y Foto

El Ideal Gallego

EL TIEMPO PROBABLE —Lluvias de poca intensidad en los puntos de España. Temperatura máxima de 22 grados en Córdoba y Málaga, y mínima de 4 en Burgos.
LA CORUÑA.—Presión en la a cero grados y al nivel del mar 759'5. Temperatura máxima, 14'2, a las 12'30; mínima, 11 a las 12'00 día, 12'6. Dirección más frecuente del viento, NE.

Año XXXIII.—Núm. 9.816.—Avenida de Rubiñe, 10.

La Coruña, viernes, 6 de mayo de 1949

T-147 Redacción, 1177—Adm. 1177

El "caso Joliot - Curie" plantea el gran problema de las relaciones entre el Gobierno francés y los comunistas

La administración y la propaganda, plagadas de sicarios de Moscú

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 5.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

El día 17, los diputados franceses volverán a animar con su actividad y sus chismes los pasillos y el recibimiento del Palacio Bourbon; ya se presente esa animación. Y no porque se adivine el planteamiento de los grandes problemas políticos, sociales o económicos que tiene Francia en suspenso, sino porque las "cuestiones personales"—más humanas y asequibles, es cierto—van a desencadenar divertidas tormentas, no exentas de trascendencia. La principal, que ya se "coquina" intensamente, será la motivada por la interrelación de un apasionado diputado de M. R. P., Charles Viatte, sobre "el caso Joliot-Curie". El diputado asegura nos promete un espectáculo interesante.

El señor Joliot Curie, alto comisario de la energía atómica, es sin duda un investigador de reconocida fama mundial y uno de los "sabios" que sirve la bandera intelectual al partido comunista francés. Dos factos parecerían perfectamente conciliables si go se hubiera metido por medio la misteriosa defensa nacional y sus consabidos secretos. ¿Cómo podrá guardarlos fielmente un militante de la doctrina comunista, leal a su disciplina, que se permite declarar: "Si el Gobierno nos pidiese que orientáramos nuestros trabajos hacia un objetivo de destrucción, nosotros responderíamos no"?

De esto se desprende que el señor Joliot Curie se reserva el derecho de "orientar" como le plazca sus investigaciones atómicas, directamente relacionadas, como se sabe,

con la Defensa Nacional. La energía que últimamente ha derrochado en manifestaciones y actos políticos el señor Joliot Curie puede calificarse de atómica, y esto no inquietado muy justamente al diputado del Jura, que piensa preguntar al Gobierno "sobre su política en materia de investigaciones científicas y, especialmente, sobre cómo va a conciliar la libertad necesaria a los sabios y los derechos de la Defensa Nacional".

M. Charles Viatte ha precisado que no le ha sorprendido la declaración del señor Joliot Curie y que piensa decir en la tribuna de la Cámara "cosas bastante impresionantes" (CONTINUA EN SEPTIMA)

Sentados de cara a la cola del avión habrá más facilidad de salvarse en caso de accidente

LONDRES 5.—Los aviones de la R. A. F. actualmente en construcción, llevarán los asientos a la inversa. En el futuro los pasajeros se sentarán en los aviones de espaldas a los motores, de cara a la cola, ya que después de una serie de pruebas realizadas bajo los auspicios de los hombres de ciencia de la RAF, se ha podido comprobar que es más seguro volar de esta forma, pudiéndose evitar más muertes en los accidentes de aviación.

Las pruebas se realizaron utilizando un avión especial y un maniquí, colocado en la posición indicada. Con las mismas se ha podido comprobar que un pasajero sentado a la inversa tiene más probabilidades de salvarse en caso de accidente, que sentado normalmente, ya que en vez de salir despedido el pasajero, queda aun más sujeto en su asiento.—EFE.

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

La discusión de "caso español" no parece importante en Norteamérica

NUEVA YORK, 5.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Acabo de venir de Washington donde he dejado una confusión no menor que en esta torre de Babel. Allí el lío está en el Capitol Hill, que es como llaman al conjunto de edificios que componen el Congreso, Capitol Hill, que quiere decir 96 senadores y 435 representantes no se comporta bien con su Presidente.

Volvamos la vista atrás, hacia el 2 de noviembre. Entonces nadie daba un penique por la victoria del partido demócrata. Pero Truman había estado en la calle hasta quedarse ronco haciendo una campaña de infierno contra sus competidores. Puesto a prometer, prometió la derogación de la ley social Taft-Hartley.

Truman, siendo por convicción un conservador releyó un programa más avanzado que el que un día se atrevió a formular el propio Roosevelt. Tan convencido quedó de que su victoria se la debía a los sindicatos, que no se paró en barras.

Al parecer, la ley Taft-Hartley no tenía nada de malo excepto el nombre. El que llevase el nombre del senador Taft y del representante Hartley, ambos republicanos, era lo intolerable. Senadores y representantes se pusieron a examinar hasta que punto era mala la ley Taft-Hartley. Como conclusión, sin acordarse para nada que fueron elegidos en mayoría gracias a su presidente están aprobando una ley llamada Wood que en sus aspectos principales no es otra cosa que la ley Taft Hartley con otro nombre. Puede imaginarse el lector la con-

fusión que domina en Capitol con esta derrota presidencial contundente.

Al abandonar Washington trasladarme a Lake Success a guisa de cerca los debates en la sala sobre el titulado "caso español" ¿qué cree usted que le entusiasma aquí? ¿Pasión, lucha, animación, acidos, ofuscación por el "caso español"? Nada de eso. Aquí en los medios populares la información es ilieto que más capta la atención. Pular son las andanzas de Bergman en Italia y su "flirt" con el productor italiano sellini. Las fotografías de la cesa británica Margaretta en traje de baño en la isla de Y y la verdadera sensualidad de la suspensión y rehabilitación de Leo Durocher, el esposo de la de cine Lorraine Day, como del equipo de "baseball" llamado "Los gigantes".

Todavía, se vuelve una y lo más sensacional no pasa de una amenaza de la huelga de buses y del ferrocarril de la Tercera Avenida que cuesta dos millones y medio de dólares. De España y su "caso", no se habla.

Ahora bien, eso sí, en los negocios financieros de algunos pocos sesudos aparece la amenaza de que Norteamérica se libere a su Banco de Exportación Importación para que se acepten peticiones de crédito que hacer España.

de lo VIVIDO a lo CONTADO

UN ATAQUE INESPERADO

UNA terrible batalla tuvieron que librar los tripulantes y los 30 pasajeros de un avión de la línea Amsterdam-Londres, contra un enjambre de abejas, lucha en la que, al fin, quedaron vencedores los pasajeros.

El aparato llevaba entre su carga 150 colmenas, con sus habitantes y todo, pero una de ellas dejó escapar a los animalitos, que acometieron a los tranquilos pasajeros, quienes, en legítima defensa, repartieron mandobles con todo lo que tenían a mano: periódicos, pañuelos, chaquetas, etcétera, hasta dar fin o expulsar a los asaltantes. Claro que entre los pasajeros hubo muchos que necesitaron auxilio médico.

No paró ahí la cosa, pues al llegar a Londres, se escaparon más abejas, y esta vez fueron las víctimas los mozos encargados de la descarga, que hubieron de escapar por pies, y probablemente habrán pedido un suplemento de sueldo para cuando se trate de cargamento tan peligroso.

QUALQUIER TIEMPO PASADO...

SHIRLEY Temple acaba de realizar una segunda versión de su película "Ojos cariñosos", que hizo por primera vez cuando tenía cinco años. Cuando regresaba de los estudios Fox, la actriz hizo este comentario:

—Todo parece que se ha empequeñecido con este recuerdo de mis primeras actuaciones... ¡Hasta el sobre de mi paga!

LOS MUERTOS NO PAGAN

MULTAS

UN vendedor ambulante de Dreux fué sepultado por la explosión de una bomba el 26 de mayo de 1940, cuando pertenecía al 106 regimiento de Infantería. Fué dado por muerto y así se comunicó a su familia. Pero la verdad era que fué socorrido a tiempo y tres días después lo capturaron los alemanes, permaneciendo en un campo de prisioneros del Norte de Alemania, sin poder comunicar con su familia. A su regreso, en 1945, se enteró de que había sido borrado de la lista de los vivos, y desde entonces, pese a las laboriosas gestiones que lleva realizadas, no ha conseguido recuperar su estado civil ni su identidad.

En estas condiciones, días pasados fué citado por los gendarmes a comparecer ante el Juzgado, para responder de ciertas faltas cometidas, comunicándosele la imposición de una multa. El demandado se negó a firmar la citación, diciendo:

—Señores, yo estoy muerto desde 1940, según atestiguan estas certificaciones; y un muerto ni puede comparecer en ningún Juzgado ni pagar una multa.



—Eso imbécil siempre me mira como si le debiese algo... —Y tú, ¿qué haces? —¡Ah! Pues yo le miro como si no le debiese nada.

Bendición y entrega de tres embarcaciones



En la mañana de ayer, y en la playa de San Amaro se hizo entrega de tres embarcaciones donadas por la Junta de Beneficencia, a otros tantos pescadores que las habían perdido a consecuencia de un temporal ocurrido el pasado año. Bendijo las embarcaciones el capellán de la Prisión provincial don Jesús Martínez, y el alcalde como presidente nato de la Junta don Cristino Álvarez, asistiendo también el vicepresidente de la Junta don Cristino Álvarez, vocal adjunto señor Doncel y vocales señoras viuda de Méndez Nava, doña Encarnación Aguado del Moral y don Enrique Méndez Nava.

Los beneficiarios son los pescadores Marcelo Rey González, Andrés Macías Mirán y Arturo Varela Salinas. Las fotos recogen dos momentos del sencillo acto.

Espuma DEL DIA

TURISTAS YANQUIS A EUROPA

Este año promete ser, para la mayoría de los países europeos, el mejor desde el punto de vista turístico desde que terminó la segunda guerra mundial. Los norteamericanos están dispuestos, según informan las agencias de viajes, a viajar mucho. Europa, los países sudamericanos y el Medio Oriente serán invadidos por esas corrientes turísticas tan provechosas y que tantas divisas proporcionan. El Departamento de Estado ha manifestado que dará toda clase de facilidades para que se pueda visitar cualquier país, incluida la URSS y los países satélites. Se calcula que en las zonas occidentales de Berlín ingresarían por este concepto, unos 15 millones de dólares. En total, en hacer turismo, invertirán los norteamericanos un 25 por 100 más que el pasado año, cuando la cifra llegó a ser superior a los 625 millones de dólares. El único problema reside en la escasez de medios de transporte. En 1948, buques y aviones trajeron a Europa, desde los Estados Unidos, cerca de 100.000 turistas. Si hubiese buques y aeroplanos en cantidad suficiente para hacer frente a todas las peticiones de pasajeros, los viajeros al viejo continente pasarían este año de 1.200.000. ¡Y eso que son muchísimos los que se reservan para hacer la travesía en 1950, a fin de poder visitar Roma el Año Santol

R. S.

Rasgo

DENTADURAS DE BANDO

OBRE Samuel Gantor, que ha sido detenido en un caso del más alarmante de los negocios. No quieren que jueces libertad bajo fianza a Samuel Gantor porque cometió el terrible delito de introducir dentaduras por las Aduanas.

Lo de las Aduanas, como des, siempre supeza, como rán, no es más que un caso. Lo que preocupa es el caso de dentaduras en esta ciudad, que los dientes comenidos a pechar si habrán venido a pechar para ser un adorno bonito do a ser frotado dos veces con un cepillo. Estas dentaduras postizas son sus grandes midable. En ellas reside un modo de mastitación que no nos mos a calcular en unidades de tilla de racionamiento. En tal caso, resultaría disminuido.

Samuel Gantor resulta un enemigo de Inglaterra. Él ven todas las precauciones previsiones oficiales y no mente y fuera de control. bocas aumentan en el número de dentaduras postizas, como mento distribuidas por los cados originarios de los precios y ningún país dispuesto a pechar con las cias comprometidas en la ción de las demandas que, tes indígenas que, como picados, siempre se comenidos un derecho, como el que zable por la demanda, e que pones de las dentaduras substanciales que en el subministradas a los

Probablemente a Gantor se hubiera detenido por portar clandestinamente ras postizas, y hasta se le hubieran rubricado con biera propuesto el Gobierno le cuatro o cinco con el ciudadano, ya que con el de disminuir la demanda de artículos mastigables, estadística del país, en ser demasiosas, como figurar los dientes de Samuel Gantor se han de ducir más mano de obra tierra. Por eso no se comenidos ni en haberlo de las comendaciones. Fotos de nos para dentaduras de eso, quite, está lo que "echan las muelas".